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Aki már 1916-ban megjósolta 
a második világháborut 

„A legközelebbi világhaboru - egy semleges diplo- 
mata jóslata" cimen 1916-ban nagy feltünést keltő könyv 

jelent meg a berlini könyvpiacon. A háboru nagy törté- 

nelmi kockajátékának légkörében ősidők óta gazdagon 

burjánzanak a „jóslatok", ez a névtelen jóslat azonban, 

mely rövid idő alatt 120.000 példányban fogyott el és 10 

forditásban került a külföldre, nem tartozik a lelki tanács- 

talanság vámszedőinek tákolmányai közé. Az azóta eltelt 

évtizedek feledésbe meritették ugyan, ám éppen ezeknek 

az évtizedeknek távlata adja meg értékét és egyben idő- 
szerü jelentőségét is. Az ismeretlenség inkognitójába bur- 

kolózó szerző a józan politikai okfejtésekre alapozza jö- 

vendöléseit és ezek a jóslások egészükben és rész- 
leteikben is teljesedésbe mentek. A diplomata könyvében 
meglepő pontossággal előre megmondja Japán és az an- 
golszász hatailmak hátoruját - még 1916-ban, tehát 

akkor, amikor Japán az ántánt oldalán háboruban állt és 
a több, mint tiz esztendős angol-japán szövetség éppen 
hatékonysága csucsponján volt. A jóslat abból a megálla- 

pitásból indul ki, amit már 1916-ban meg lehetett álla- 
pitani, hogy Japánnak valójában nem érdeke, hogy az 
európai háboruba beavatkozzék. Ez a megállapitás a 
„Vamato shinbun" egy egykoru cikkének következő helyé- 
re hivatkozik: „Janán abban a feltevésben lépett hábo- 

ruba, hogy az néhány hónapon belül befejeződik. A mai 
hadihelyzet azonban a janánoknak teljes csalódást oko- 

zott, mert mindennek az ellenkezője történt,. .. A japán- 

angol szovetség eredetileg az orosz hatalom távolkeleti 
terjeszkedése ellen irányuit, mest amikor a szövetség célja 
teljesedésbe ment, a szerződés elvesztette hasznát és jelen- 

tősége már néhány héttel a háboru kitörése után tökélete- 
sen megváltozott. Japán semmiféle ellenséges érzületet 

nem táplált Németország ellen és csak kizárólag az An- 
gliával fennálló szerződés értelmében lépett a szövetsége- 
sek oldalán háboruba ... 

A szövetség elértéktelenedésével egy csapásra rend- 
kivüli politikai sulyt kapnak a lappangó érdekellentétek, 
melyek a szerző meglátása szerint az elkerülhetetlen 

japán terjeszkedés övetkezményeképpen Kina és India 
Körül kristályosodnak ki és amelyek Japánt szükségszerü- 
leg Amerikával is szembeáljitják Az akkeori helyzethez 
képest különösen az indai érdekellentét felfedezése meg- 
lepő: „Az indiai kérdés általában egyike a legkritikusabb 
pontoknak Japán és Angiia viszony ában, mely állandóan 

sönös pizaimatlanságra ad okot". A mai világháboru 
világnézeti okainak ismeretében az sem érdektelen, hogy 
az áfiitólagos „semleges dipiomata" már a két ország 
államrendszere között lennálló ellentét fontosságát is felis- 

merte: „Mindenekelőtt pedig az államelméletek külön- 
özősége fog az együttmüködés akadályának mutatkozni". 

ött előbb-utóbb kitörő háboru: „A japán 

r ma is mivt magától értetődő és elkerülhetetlen 
té nyel számol ezz el a belátható időn belül bekövetkező 
összeütközéssel; nen probál előle félénken kitérni és utó- 

pisztikus öncsalással sem akarja figyelmét elterelni róla, 
hanem cél:udatos munkával törekszik arra, hogy a veszély 
ó készen találja és hogy ezt a ze mely 

ia 

i A jóslat azt is előre mondja, hogy ebben a nagy leszá- 
molásban Japán Nemetországgal szövetségben fog har- 

colni: Japán mindenhéppen csak kivánatosnak tarthatja, 
hogy Németország korábbi eurépai nagyhatalmi helyzetet 

Ezért Japán má, a is teljes komolysággal foglal- 
k egy gövőbeli német szövetség gondolatával". 

zeka betetőzi seül a csodálatos könyv részle- 
teibel is 

a nem mindennapi peltekat éleslá- 
. rt könyv névfelen szorzőjének álarca mögött, 

megtudui a világ, de ez nem is fon- 
szerző és nem is az azóta eltelt negyed- 

alöó igazolása adja meg a könyv értékét, ha- 

a tanulság, i hogy a világ politikai sorsát nem a vélet 

s elioma rhető eglt és nhelyzetbeli adottságok 

Dr. NEMET 1só 

pontikailag jól iskolázott szem- 

A Terek-vidéken a bolsevistak tamadásai összeomlotta k-Aszovjet 
csupán az egyik kis szakaszon ötven páncélos harcikocsit vesztett 

A német vezéri ionadiszállásnak szombaton dél- 
ben kiadott legujabb j elentése szerint a lerek-vidéken 
a szovjet csapatok megismételt támadásai részben 
elkeseredett közelnarcokpan összeomlottak. Német 
esapatok ellentámadással szélszórták az ellenséges 
csapatokat és 420 foglyot, valamint jelenteken, 
zsákmaányt ejtettek. 

Német es roman csapatok a Volga és a Don kö- 
zött továbbra is visszavetették a beisevistákat észak- 
kelet felé, annak ellenére, hogy a szov, jet csapatok 
makaesul ellenáltak. Iülentámadások során a szovjet 
22 páncélost veszitett. 

Sztalingrádban és a magy Don-kanyarban a né- 
met csapatok visszaverték a szovjet támadásait. A 
Don-arcvonalon az ellenség nagy erőkkel folytatta 
eleet Némest és olasz csapatok a légierővel és a 
ég védelmi ütegekkel való együttmüködé ösben az ellen- 

sulyos veszteségeket okoztak. A szovjet csu- 
pán az egyik kis szakaszon ötven páncélos harci 
kocsit veszitett. 

A középső és északi szakaszon meghiusultak a 

Tervszerü tengely-hadmozdulatok a Szírte-vidéken 
Róma, (Rador.) Az olasz főhadiszállás 938. szá- 

mu hacijelentése a következőket tartalmazza: 

A Szirtez-vidéken az ellenségnek kemény harcokat 
kellett vivnia, melyek során további 21 páncélost 
vesztet' és tegnap nem fejtett ki erősebb nyomást a 
tengelycsapatokra, melyek végrehajtottaák tervezett 
hadmozdulataikat. 

rTuniziában Medjez el Bab vidékén a tengely 

légi alakulatai ellenséges csapatösszevonáso- 
kat bombáztak. 

A néme' vadászrepülők tiz ellenséges repülőgépet le- 
lőttek. A Földközi-tenger középső része fölött német 
és olasz repülők négy ellenséges repülőgépet meg- 
sernmisitettek. A tuniziai Susa helységet az ellenséges 

repülők ismét támadták, a polgári lakóházakban oko- 

Szemelvények Olaszország ellenségeinek nevetséges állitásaiból 
Róma. (Rador.) Az olasz lapok továbbra is fog- 

lalkoznak az ellenséges hirverésnek az olaszországi 

belső helyzetre vonatkozóan terjesztett bárgyuságai- 

val. 
Ime néhány példa: 
- Az utóbbi napokban - állapitja meg a 

moszkvai rádió - több olasz városban németellenes 
tüntetésekre került sor. 

Nápolyban a tüntetők kövekkel megdobálták 
az ottani német konzulátus épületét. 

Az olasz kormány most tanulmányozza azokat a kü- 
lö leges rendszabályokat, amelyeket a fenyegető for- 

áulatot vett tüntetések megakadályozására hozni kell. 
- Londoni értesülés szerint - mondja a mnew- 

yorki rádióállomás - 

a németek Olaszországban ellenőrzésük alatt 
tartják a vasutvonalakat és kikötőket. 

A fasiszták átengedték a vasuti hálózatot a németek- 
nek, amely pedig Olaszország büszkesége. 
- Newyorkból é és Moszkvából érkezett hírek azt 

adják tudtul, - közli a londoni rádió -, hogy Miánó- 
Da két német hadosztály érkezett.t 

a nevetségesség minden kritériumát kimeritik 
és s ellenségeink kteljes letleaségének izontáka 

szovjet csapatok helyi jellegü támadásai. Német ro- 
hamecsapatok a Kandalakscha-fronton több ellenségjes 
harci állást megsemmisitettek legénységével együtt. 

Libiában a német és olasz csapatok folytatták 
tervszerü hadmozdulataikat. Kemény y harcokban is- 
mét huszonegy angol pancélos harci kocsit megsem- 
misitettek, A tengely légiereje éjtszakai támadásban 
jó eredménnyel bombázta fobruk kikötőjét és Malta 
szigetén Emcca repülőterét. Benghazitól északnyu- 
gatra egy nagy ellenséges szállitóhajót sulyosan 
megrongáltak. 

Tuniziában a német és olasz légierő kedvező ered- 
ménnyel bembázta Medjez el Bab-nál az ellenség csa- 
patkészenléti állásait. Az angol-amerikai légierő 
tegnap tizennyole repülőgépet vesztett, három német 
rep ülőgép a a támadásról nem tért vissza. : 

Har. és vadászrepülőgépek nappal déli Angia 
haditontosságu célpontjait bombázták. 

Az ellenség nyugaton négy repülőgépet veszitett, 
egy saját gép eltünt. 

zott kár jelentős, a légi támadásnak 38 polgári sze- 
mély esett áldozatául A légelháritó ütegek négy el- 
lenséges repülőgépet lelőttek. 

FINN HADIJELENTES 
Helsinki, (Rador.) A legujabb finn hadtjelentés 

közli, hogy a finn arcvonal déli részén, Poventa köze- 
lében, az ellenség tüzérségi tevékenysége a szokottnál 

! 

Ezek a hadosztályok irják az olaszlapok 

élénkebb volt, Komoly rongálásokat azonban nem 
okozott. Ugyanebben a körzetben a finn csapatok két 
támadási kisérletet visszavertek. A finn tüzérség vá- 
rakozó állásaiban két ellenséges századot szétugrasz 

tott, egy szigeten pedig megsemmisitett egy ellenséz 
ges különitményt. Az arcvonal többi körzetében nem 
történt különösebb esemény. 

1 ANGLIA LÉGI GONDJAI 
Amszterdam. (NTI) FPerkins angol képviselő al- 

sóházi felszólalásában szóvá tette a hákoru utáni pol 
gári repülőforgalom kérdését é és Eljelentette, hogy 
Egyesült Allamok egymás után létesülő uj 

légi járataival szemben Anglia ezen a téren 
semmit sem csinál. 

Ez a helyzet a háboru után feltétlenül u 
vonja Anglia és az Egyesült Allamok vetélkedésé 
mondotta a képviselő. 
A londoni sajtó e nyilatkozattal kapcsolatos 

már most sürgeti, hogy Ánglia ké ön fel e í 
ának országok é i 1 

si 
jövőben a a nemzetek között vel együ ük dé 
köze legyen s ne legyen semmi felyá 
zetközi politikára s egy uj abb háboru e é 

sült Allamok külügyminisztere a 
toni kormány re. 



A snintnazairei meghiusuli angol paríraszallás után 

Hétfő, 1942 december 21 

Darlan tengernagy tengerészeti 
szakértőnek ajánikozott a németeknél 

Párizs. (NTI). De Brinon nagykövet szombaton 
délután nyilatkozott az ujságirok előtt a Darlan- 

Darlan tengernagynak azzal az állitásával kap- 
csolathan, amely szerint Vichyben Németországgal 
való együttmüködési politikát kényszeritettek rá, 
De Brinon emlékeztetett a tengernagynak egy 
1941-ben elhangzott kijelentésére. Darlan tavaly 
hangsulyozta, hogy 

a berchtesgadeni tárgyalások során döntenie 
kellett Franciaország megmentése és romba- 
döntése között: ő az ujjáépités politikája 

mellett toglalt állást. 
De Erinon beszélt még a tengernagynak ugyancsak 
1941-ben elmondott britellenes beszédeiről is. 

A továbbiakban De Brinon elmondotta, hogy 
Darian saját maga ajánikozott a németeknek tenge- 
részeti szakértőül és 

a saintnazairei angol partraszállás után 
ugyancsak jószántából tájékoztatta a német 

hatóságokat az angolszász flotta mozdula- 

tairól. 
De Brinon azt is elmondotta az ujságiróknak, 

hogy Darlan tengernagy 1941 január 14-én levelet 
intézett a párizsi német nagykövetséghez, amelyben 
javaslatokat tett a megszállott Franciaországban 
folyó brit és degaullista propaganda leküzdésére. 
Megjegyezte végül De Brinon, hogy egy magasrangu 
francia tiszt szószegése nemcsak a saját, hanem 
Franciaország becsületére is kihatással van. 

A MOSZKVAI RÁDIó HAMIS HIRADÁSA 
Vichy. (NTI). A szovjet rádiónak ama állitásá- 

val kapcsolatban, amely szerint a német katonai ható- 
ságok Lyonban kétszáz személyt tuszként letartóz- 
tattak, akik közül százat agyon is lőttek, a Havas-OFI 
ügynökség megállapitja, hogy Lyonban sem letartóz- 
tatás, sem kivégzés nem volt. 
- A példa világos bizonyitéka, - jegyzi meg a 

félhivatalos francia hirü gynökség - hogy a moszkvai 
hirverés milven eszközökkel dolgozik. 

Az Indiai alkirály szerint Angiia „engedékenysége- 
a zavargások előidézője 

Amszterdam (NTI). A, brit hirközvetitő szolgá- szerint Indiában a kongresszusi pártiak zavargásá- 
lat az indiai helyzetre vonatkozó legujabb hireinez nak kezdete, ez év augusztus 8 óta december 8- ig 
kiegészitésképpen ismertette Linlitngow lord indiai 
alkirály legujabb nyilatkozatát. 

Az alkirály a többi között ama véleményének 
adott kifejezést, hogy az indiai zavargásoknak nem 
Anglia elutasitó magatartása az oka. Nem azért tör- 
tek ki a zavargások, mert Anglia nem hajlandó a ha- 
talmat megosztani az indusokkal, - mondotta, - 
hanem ellenkezőleg: éppen azért került sor rendzava- 
rásokra, mert Anglia hajlandónak mutatkozott hatás- 
köre egy részének átengedésére. 

Bangkok, (NTI.) Egy most közölt kimutatás 

kétezernyolcszáznetvenöt ember vesztette 
életét vagy sebesült meg a tüntetések során. 

India lakosságára ugyanezen idő alatt tizenhat és fél 
millió rupia egyetemleges birságot vetettek ki, nyolc- 
vanhárom helyi indus szervezetet feloszlattak és meg- 
bizhatatlanság cimén 

tizenháromeze rkétszáz egyént letartóztattak. 
A Popolo di Roma ezzel szemben megállapitja, 

hogy eddig 6738 indust öltek meg, 30.000-nél többet 
megsebesitettek és 23.000 indust fogságba vetettek. 

A Magyar Népközösseg 
caransebesi-karánsebesi szervezetének 

gondoskodása a szegény iskolás gyermekekről 
Caransebes-Karánsebes. A Muntele-Mare és a 

Mantele-Mic havasok gyakran nyáron is hósapkás feje 
messzirői kiváncsian néz a magasból a barátságos, 
csinos városra. Nem sok ujat, nem sok mozgalmassá- 
got lá benne. Lakósai románok, németek es magya- 
rok - ez utóbbiak a legkevesebben - régi idők óta 
békéser élnek egymás mellett, dolgoznak, szorgos- 
kodnak. Csendes, rendes kis város ez, amely hatvan 
esztendő előtt még megyeszékhely volt, de nem busul 
azon, hogy ezt a jellegét elvesztette. 

A város lakósai öt felekezethez tartoznak. Leg- 
többen vannak a görög keletiek, akiknek itt püspök- 
ségük és székeseg gyházuk van, aztán sorra jönnek a 

római katolikusok, görög katolikusok, reformátusok, 
evangélikusok és unitáriusok. A katolikus templomot 
a római katolikusok és görög katolikusok használják. 

A reformátusok a mult évben avatták föl szép tem- 

plomukat, amelyben azonban most csak ritkán hang- 

zik az igehirdetés. Régebben volt papjuk, de nem volt 

templomuk. Most van templomuk, ámde nincs papjuk 

és csak olykor látogat el hozzájuk istentiszteletet 
tartani Debreczeni István timisoarai-temesvári refor- 

mátus vezető lelkész, aki az ősz óta maga is segéd- 

lelkés- nélkül maradt. Az evangélikusok és unitá- 

riusok olyan kevesen vannak, hogy nem is gondolhat- 

nak templomépitésre, sem pedig paptartásra. 
A Magyar Népközösség szervezetének Caranse- 

bes-Karánsebesen háromszáz tagja van. Ezek között 

kisiparosok, a legtöbben munkások. A magyar mun- 
kások zöme a Balta Sarata kültelepen lakik, 

A háromszáz caransehesi-karánsebesi magyar- 
nak mindössze husz tanköteles gyermeke van. Az 
elemi oktatáspban nem részesülnek anyanyelvükön, 
mert az állami népiskolának román, vagy német ta- 

gozatába járnak. Csak hitoktatásuk történik anya- 
nyelven. Nyolec katolikus iskolás gyermek van. Eze- 
ket Schütz Balázs lőesperes tanitja a katekizmusra 
és a bibliára. A református gyermekek hittantanitá- 
sát megopizásból és illetékes helyről kapott utmutatás 
alapján Demeter Gyula gyógyszerész végzi. Ezekkel 
a gyermekekkel tanulja a hitet az egyetlen unitárius 
tanuló is. 

Néhány kivétellel a caransebesi-karánsebesi ma- 
gyarok mind szegények. Amennyire lehet, a népkö- 
zösségi szervezet veszi a magyar iskolásokat pártio- 
gásba. Ruhával, iskolaszerrel, téli segélyezéssel tá- 
mogatja őket. Megható volt a legutóbbi segélyosztás- 
nál egy kis fiu hálálkodása, aki a maga és megajándé- 
kozott társai nevében ezeket mondotta: 
- Köszönjük a nekünk nyujtott jótéteményt. 

Megfogadjuk, hogy ha fölnövünk és módunkban lesz, 
a szegény gyermekeket éppen ugy fogjuk támogatni, 
mint azt pártfogóink most velünk cselekszik. 

Igy fejlődik a gyermekekben már zsenge koruk- 
ban a testvériség és együvétartozás érzése. 

Köves András, van néhányv az értelmiségi pálvákon müködő, vannak 

A 

„ózansáai hadiárat" Amerikában 

A tossz bornnk semt kell cévér... 
Eddig ugy tudtuk, hogy a jó bornak nem kell 

cégér. Amerikában azonban mostantól fogva a rossz 

bornak sem kell cégér. Sőt! Tilos a cégér. Ime a vo- 
natkozó távirati értesülés: 

Stockholm (NTI). Az Afton Tidningen cimű svéd 
lap ismerteti Mackenzie King kanadai miniszterelnök 

nyilatkozatát, amely szerint az amerikai kormány el- 
határozta, hogy „háborus józansági" programot 

......................... 

December 20-én, vasárnap nyilik meg és december 31-ig tart 

ké pzőművészeink vándorkiállitása 
msonra emetvi Regina Maria-körut 8 szám alatt . 

l 

dolgoz ki s annak életbeléptetését azonnali hatállyal 
elrendeli. A háborus „józansági hadjárat" főcélja a 
szeszesitalok alkoholtartalmának csökkentése és az 
alkoholtartalmu italok árusitásának korlátozása. 

A kormány a többi között megtiltja a különböző 
szeszes italok, borok hirdetését ujságban, falragaszo- 
kons bármily más hirterjesztő eszköz révén. 

hogy külső előkészületük is erősiti a lelkit. Mindent terv 

ajándékunk bármily csekély, egyszerü, haszeretette 

lehemi jászol, a benne fekvő Kisdeddel. Hisz Ő hoz 

2-3 sem 

Kedves jó A-ony- 
és leánmytlestvéreink! 

Zuzmarás, hideg adventi reggei. A messzi hegyesu- 
cson dereng már a hajnal. Az élet sugara igyekszik át- 
törni az éjtszaka sötétjét, a eürü, szürke ködtengert. 

Még minden csendes. A hazak ablakait is fedi még az 
elsötétités fekete függönye, - alig ébred, alig éled 
valaki. 

Csupán egy-két siető embertestvér halad a sikos 
uton, - mélyen kabátjába hazódva. - az egyetlen fénylő 
pont, - a kivilágitott templem, felé. 

Advent van, rorátés szent mise. Szívünk, 

lelkük hozza őket, mert tudják, hogy minden ngadopa kö- 
zepette egy szilárd pont van csak: Krisztus, minden 
vigasztalanság közepette egy fényesség van: Krisztu s, 
minden céltalanság közepette egy biztos reménység: 
Krisztus. 

Feléje irányul a vágyunk, feléje törekednek elhatá- 
rozásaikban, feléje viszi most is léptük, mert jön, Test- 

vérek, jön feléjük, jön felénk a Krisztus, jön a mindent 
Kiegyenlítő, mindent elrendező Szeretet. 

Amint a hajnali pirkadás áttöri a sürü adventi sötét 
séget, ugy világit a mi adventi koszorunk, most már két 
égő gyertyája is mind világosabban, örömmel teljesebben, 
mert kelkünknek nyugalma, önmagunk és családunk bé- 
kéje is kezd egyensulyba jönni. Kedvesebb, barátságosabb 
minden és mindenki körülöttük. Kezd sikerülni a minden- 

kire való rámosolygás, s mindenki visszamosolyog. Nem 
olyan nehezek, elviselhete tlenek már napjaink, mert elin 
dultunk mi is Krisztus felé. 

Advent van, ... ha kell, hozzuk meg minden nap az 

áldozatunkat, önmegtagadásunkat, de le ne maradjunk a 
Krisztus felé sietők sorából, a Krisztust várók, Krisztust 

hivók vágyakozó imáiból. Legyen ez az 1942. évi advent, 
igazi lélekkel, gondolatokkal telitett munkával eltöltött 

előkészületi idő, Vigyük a jászolhoz azt, amit Krisztus 
hozott és hoz ma is nekünk, a tiszta, mély szere- 

tetet. 
Szeretetet, mely mindig csak jót akar és jót tesz. Le 

tud hajolni az eleseéthez, nem taszitja el a feléje nyujtott 
kérő kezet, tud megbocsátani, felejteni. Azt a szeretetet. 
melynek mindenkihez van megérté, biztató, vigasztaló 
szava. 

Milyen gyönyörüen szép is igy ez a borongós, k 
hideg, szürke adventi idő. 

Teliti, értékessé teszi napjainhat, s szinte észrevétle- 
nül vezet a betlehemi jászol felé, s megszületik bennünk, 

lelkünkben is az eddig talán még rem is érzett, igazán át 

nem élt karácsonyi béke, s őszintén visszhangzik szivünk 
ben, bennünk és körülöttünk mindenkiben az angyalo 
éneke: 

„Dicsőség a mennyben Istennek, - 

Békesség földön a jóakaratu embereknek" 
. , 

Ilyen eredményes, bő termést hozó szép adventet és 

igazán békés, boldog karácsonyt adjon mindeniküknek és 
kedves hozzátartozóiknak is az Ur. 

Sugározza egész házatájuk ezt a megnyugtató, csen- 
des szelle met, s fentieken kivül készitsék ezt azzal is elő, 

" 

zenek ki jó előre, kedves jó munkatársak, szeretettel gor 

doljanak arra, hogy mivel szerezhetnek örömet, s legyen 

lélekkel adjuk, biztos hogy szeretetet, békét fog 
remni. 

A külső előkészülethez tartozik az is, hogy otthonunk 
jől elrendezett legyen. Végezzünk el minden takaritási 
munkát ugy. hogy utolsó héten ne kelljen jobbra-balra 
kapkodnunk, hanem maradjon idő a karácsonyi hangula 

megteremtéséhez. 

Ha karácsonyfát nerd is tudunk ez évben állita 
nem baj, ez ne zavarja szép ünnepuünket. Elég egy-két 
fenyőág, rajta nehány égő gyertya; de ne hiányozzon egy 

családból sem a karácsony lényegét jelképező kis be 

adja nekünk a békét, a szeretetet. Az ember érzéki 1, 
külső eszközök is segitik a belső meglátást, átélmitudást 

Hangulatossá teszi szent esténket egy izlésesen 

diszitett karácsonyi asztal, s örök-szép, régi koráesonyi 

énekcink. 
Testvéreim, ne sajnáljátok a fáradságot, előkés ! 

tet, mert a ma annyira elfáradt embernek szüksége v. 

külső hangulatkeltésre is, hogy bele tudjon merülni, 

tudjon pihenni a karácsony csendcs, szép ünnepén. 

. Nyitva d. e. 10-1-ig, d. u. 4-8 9 



Hétfő, 1942 december 21 . 

Az északamerikai kongresszus 
elnapolta tanácskozásait és ezzel a kongresszus 77-ik ülésszaka véget ért, Az uj parlamenti úlésszak 1943 
január 6-án kezdődik. 

körülmények. 
A január 6-i ülésen a szenátus és képviselőház 

tagjai meghaligatják Reosevelt elnök üzenetét, mely- 
ben az elnök jelentést tesz az Unió helyzetéről és a 

Az ellenzéki pártok növekvő ereje egz levá komolyan aggasztja Rocseveltet Vasárnapi fevél Berlin, (Rador). 
mtr 

KEDVES SZERKESZTŐ UR: 

Ugy történt a dolog, hogy a minap találkoztam a miliárdos uj költségvetésről. A nemzetközi tájékoz barátommal, aki nagyon savanyu ábrázattal állott 
o z a it e a evay tató iroda n elébem zó hatalmat, mint ismeretes, a kongresszus gyako- seveit a rarlamentben még tö gel rendelkezik, Mi jod? - kérdeztem tőla. ősy; rolja, amely a 96 tagu szenátusból és a 485 kép Myelhek tábora napról-napra gyengül s az ellenzék véttel." a a ern le vsznte resz viselőházból áll. Minden kongresszusi ülésszak két kezd tudatára ébredni növekvő erejének. Az elnöknel meteg vagy, avagy összevesztél becses nejed évig tart, időtartamát azonban befolyásolhatják a ! komoly gondot okoz az ellenzék térhóditása. nagyságával? 

- Deheogy, sokkal nagyobb. Mással vesztem ösz- 
z 

sze. a házigazdámmnal és elkövettem azt a bolondot, z e a ák A b hogy fehnondtam a laká t. Persze, ő örömmel elfo- 
; Ha Londontól lüggene, kettéosztaná 1 ániát sadin és én most lakás nélkül vagyok. Azóta mást se ! kRRóma íRador). A Londonban székelő ugyneve- a kis országot ketté akarják szakitani: egyik lesze an aten ahn ztt -gőrög kormány- nyilatkozatot adott ki s abban Jészét karan Gerögereág el szebb kemafertes titasonat Nemi ern eg znél megelégedésének ad kifejezést a brit kormány hatá- Jugoszlávia iirdetéseket. ; rozata fölött, melynek értelmében „az albán területi 1 Az atlantióceáni megállapodás elveinek alkalma- Mindjá kérdést nyilt kérdésnek tekintik". zásaként ez a „mütét", Albánia kettéosztása ek találtam is egy tetszetős hirdetést: Ez a kijelentés, valamint Eden külügyminiszter nem is lenne rossz operáció. Pontosan az angolszász lomforttal jutánycsan kiadó M. alsóházi nyilatkozata (egyes nemzetek Alhániára vo- recept szerint történne minden. S ráadásul az angolok Ez az, iiáltottam fel örömmel, ez kell nekem: lakás natkozó igényeiről) eleg világosan mutatja, mi a ter- továbbra is fennhangon hirdetik, hogy „a népek füg- seztontfortai és hozzá jutányosan. De hol van? vük az angoloknak Albániával. Ezt getlenségéért" harcolnak.. El a térképet és megtalálom a Vadászerdő felé. 

Napirenden: az Északalrihai helyzet és a sok port ielvzet Darlan-ügy 
Stockholm. (Stefani). Pénteken reggel az a hir 

terjedt el Londonban, hogy a nap folyamán Churchill 
miniszterelnök repülőgépen az Amerikai Egyesült 
Allamokba utazik, hogy ott, immár harmad izben, 
Roocsevelt elnökkel tanácskozzék s megvitassa vele a 
politikai és katonai helyzetet, különös tekintettel 

Eszak-Afrikára és a Darlan-ügyre. 

hivatalosan. 

Amerika florradalmat tervez 
Spanyol-Marokkóban Franco ellen 

Negrin második spanyol népfrontot kíván létesíteni 
kRóma. (Rador) A Német Távirati Iroda továb- , Franco ellen. Eisenhower tábornoknak az 

bitja a nemzetközi tájékoztató iroda jelentését: 
Negrinnek, a volt vörös diktátornak Elisenhower tá- 
bornok és a többi katonai hatóságok részéről rende- 
zett kitünő fogadtatását - beavatott olasz körök vé- 
leménye szerint - csak ugy lehet értelmezni, hogy 
Negrin az Egyesült Allamok támogatásával második 
spanyol népfrontot kiván létrehozni. 

A népíront egyenes célja a spanyol falanx 
és Franco tábornok uralma ellen való harc. 

A Popolo di Roma megállapitja, hogy bár az 
Egyesült Allamok nincsen hadiállapotban Spanyol- 
országgal, Spanyol-Marokkóban forradalmat tervez 

Darlan segitségével tették rá kezüket az angol- 
szászok. 2 

A SPANYOI-PORTUGAL TARGYALAÁSOK 
Lisszabon (Stefani). Jordana gróf, spanyol kül 

ügyminiszter pénteken este megérkezett Portugáliá. 

kapott a spanyol külügyminiszter szállást. 

A háboru belejezése után 

Az angoszászok meg akarják fosztani 
Németországot vegyi és repülőgép-iparától 
CCenf (Rador). A Német Távirati Iroda munka- 
társa Londonból származó értesülése alapján ismer- 

teti Greenwood brit munkáspárti vezér pénteki fel- 

alá való helyezését Németországban, - mondotta a 
munkáspárti vezér. 

szólalását. Greenwood kijelentette, hogy a háboru 
befejezése után Németországot me, kell fosztani 

egész polgári repülő-flottájától. Ugyanakkor meg- 
fontolás tárgyává kell tenni bizonyos iparok meg- 
szüntetését vagy legalább is nemzetközi ellenőrzés 

repülőgép-iparát. Szerinte ezt a két ipart Németor- 
szágban teljesen megsemmisitenék. 

v y 

Kis válíveredetés a nésusok 

Berlin. (Rador). Roosevelt elnök az Egyesült 

Allamok kormánya nevében üzenetet küldött az abesz- 
sszin négusnak s közölte vele, hogy tudomásul veszi 
Abessziniának Németországhoz, Olaszországhoz és 
fapánnhoz intézett hadüzenetét. 

Rocsevelt elnök üzenetében a többi között utal 
arra, hogy a négus kivánságára megtette a szükséges 

A legmegfelelőbb karácsonyi ajándékok! 
Villanyvasalók, thermoflórok, rezsők villanyborotva kkkkészülékek. A nagy hirnevü Philipsrádiókészülékek 

PHILIPS rádiószalon ara V.. "utevardol Carol 14 felefeon 30-20 

védelme szempontjából. 

zrzeegs 

Ujabb Churchill -Roocsevelttalálkozó 

A jelek szerint Churchill a december 10-i alsó- 
házi titkos ülésen jelentette be amerikai látogatását, 
elutazásának hirét azonban még nem erősitették meg 

a szándéka, 
hogy Spanyol-Marokkó megkaparintásában éppenugy 
felhasználja Negrint, mint Francia-Eszakafrikára 

ba. Salazar portugál miniszterelnök Jordana elé uta- 
zott és a két államférfi együtt folytatta utját Lissza- 
bon felé, ahol a főváros egyik legszebb palotájában 

Morgan dandártábornok ugyanilyen értelemben 
nyilatkozott és kijelentette, hogy Németország a há- 
boru után semmiesetre sem folytathatja kémiai és 

Roeosevelt segitséget igér Abessziniának 
intézkedéseket annak érdekében, hogy ezt a tény- 
állást a német, olasz és japán kormánnyal közöljék. 
- A kölcsön. és bérbeadási szerződés értelmében 

Abesszinia is kap Amerikától szállitmányokat, 
hangoztatta befejezésül Roosevelt, - mert Abesszi- : 
nia védelme nagyjelentőségü az Egyesült Allamok 

Gyanakodni kezdtem: hol lehet ott, ilyen messzire 
összkomfortos lakás? De nyomban elüztem magam- 
tól a sanda gyanut: miért ne lehetne, elvégre épit- 
hettek ostt villákat, egészen szép villákat, az erdő köze- 

lében, ahol a városnak ebben a tekintetben nagy 
ijövője van. Eiztosan ugy is lesz. Már el is képzeltem 
magamnak a pompás kis lakást, ahol tavasszal fa- kadó riügyek iilata száll és egész késő őszig ózonos 

az erdő. Aztán a madárének, 
rigófütty és erdő mélyén kakuk madár busan 
szól. Micsoda költői környezet, mennyi iblet és haun- sgulat! Amellett valóságos nyaralás az élet ebben a 
balzsamos levegőjü összkomiortos lakásban. Én leg- 

levegőt lehel 

alább soha se kivánkozom ki belőle, Mert biztos, hogy 
kiveszem! 

Elindultam, hogy megkeressem. A villamosról leszállva ugyan még jó darabot kellete gyalogolnom, 
de nem baj, sőt a jó levegőn ez is egészséges. Megér kezteni az utcába, de-- elképzelt villát sehol sem ta- találtam. Végre ráakadtam a hirdetett számra. Na- gyon szegényes hazikó állott előétem Benyitottam, Egy asszony fogadott. 

- Itt hirdették, kérem, a kiadó lakást kérdez tem féljénken, - melyik az? 
- Ez a szoba, 
Körülnéztem. Volt benne egy ágy, egy asztal és két szék. Azonkivül egy tüzhely, mely rémesen füs. 1t. Az ózonban párás levegőnek semmi nyoma. Nem baj, erről még le tudok mondani, és szerényigényü ember vagyok. Erdeklődni kezdtem: 
- Mikor költöznek ki? 
- Mi nem költözünk ki, itt maradunk, 
- Hás akkor hogy helyezkedjünk el mi is? Hát akkor mondja meg, hogy hol van itt a komfort! Az sszkomfort? Miért hirdették ugy? 
- Mert mások is ugy hirdetik, láttam, hogy ugy szokás. 

Mennyivel jobb volna, ha ezt irnák: kényelmesen, vagy minden kényelemmel ellátott. Szerencse, hogy már ritkán, a mai lapban is csak egyszer fordult előő Azért bucsuzom tőle, a viszontnemlátás reményében. Egyébiránt maradok Szerkesztő Urnak tisztelője: 
DELI PÉTER. 

III III Helszüveltezet 
tagá ak, betétesének lenni, népi ko e ességed 

Még ma iratkozz be: 
Készpénzedet pedig hatá: épen ka- matra a „Corvin" Hitelszövetkezetnél helyezd el! Gondolj arra, hogy a te tag 
dijadból és betétedből amey neked lövedelmez s - támogatjuk olcsó köl- 
csönnel tagtestvéreidet ma engem, holnap esetleg már téged is Gondol] 
ljövődre és takarékoskodi! Befzetés 
beiratási helyek Hétköznap délelő 
0 13 óra között a Maoyar Házb 
irodában. Vasárnap d e, 10 12 
zött: 11. herületben Piata Iraian-tér 
Nenadovics házban, Gradiel-trai k. 
kerületben Kieler, volt Novotnyve déglő. V.ker. ben Pavatz volt Pötyen. vendéslő. V. kerületben (Menala) Bulevard Hasdeu i6 szám 



A Déli Hirlap megjelenik mindennap a vasárnapokat 
és ünnepeket követő napok kivételével 

Timiscara-temesvári szerkesztőség és kiadóhivatal: 
I, Piata Bratianu 3. Telefon: 28-10. 

Aradon előfizetések, hirdetések és reklamációk Reclama 
Alrdetőírodában, Eminescu-utca 4. Telefon: 17-11. 

Aradi szerkesztő: Babuczay György. 
ELŐFIZETÉSI ARAK: 

melföldön kézbesitéssel együtt egy hóra 110.- lei, negyed- 
évre 380.- lei, fél évre 650.- lei, egész évre 1200.-- lei 
Magyarországon havonta öt pengő, negyed évre 16.- 

igő, fé évre 30.- pengő és egész évre 60.-- pengő. 
gyes pélcány ára hétköznapokon 26 fillér, vasárnap 30 
fillér. Hatoságoknak, közhivataloknak és zözüzemeknek, 
gyarausak, vállalatoknak és részvénytársasagokak a 

rendes előfizetési dij kétszerese. 
... t 

Hazassági közvetités 
sulyos rokkantak szamara 

Németer eddig az emberi lehetőségek legmesz- 
szebbmenő h áig megtet. mindent, hogy a hadirokkan- 
tak testi fogyatákosságuk miatt nem váljanak a társada- 
lom ternéze, set minden látszólagos lehetetlenség ellenére 
gyümölcsöző munkás folytatva, a társadalom teljes értékü 
hasznos tagjaimak érezhessék magukat. Minthogy azon- 
ban a rokkantak legnagyebb része fiatal ember, felmerült 
az a kérdés is, hogy az egykezü, béna, vak vagy eltorzitott 
rokkantaknak milyen lehetőségeik vannak a megházaso- 
dásra. Hogy a lehetőségekhes képest ezt a kérdést is meg- 
oldásra vigye, a német nemzeti szocialista párt a katonai 
hatóságok és más szervezetek közremüködésével Lipcsé- 
ben rokxantak számára külörn házasságközvetitő hivatalt 
állított fel. A názasságközvetités közvetett formában tör- 
nénik, olyképpeu, hogy a hivatai a házasodni óhajtóknak 
fürdőhelyeken, üdülőotthonokban stb. ad alkalmat egymás 
megismerésére. A döntés és választás a felek kezében van, 
akik természetesen már a kezdet kezdetétől fogva tisztá- 
pban vannak az együttlét céljával Azok a leányok, akik ké- 
szek arra, hogy hadirokkantakhoz menjenek feleségül, 
külön internatusokban nyernek kiképzést nehéz felada- 

IHIRDETŐINK FIGYELMEBE. A Déli Hirlap 

részére hirdetéseket és apróhirdetéseket kizárólag a 
Madóhivatal vesz fel. 
-Apápa karácsonyi szózata. Vatikánváros. 
(Rador). őszentsége XII Pius pápa december 24-én, 
Karácsony vigiliáján délben rádiószózatot intéz a világ 
mépeihez. A Szentatya szózatát a vatikáni rádió köz- 
vetiti a 31,06 és 19,84 méteres hullámhosszon. Szózata 
végén a pápa teljes bucsuval egybekötött apostoli ál- 
dást oszt. December 24-én a pápa magánkápolnájá- 
ban tartja az éjféli szentmisét, melynek egyházzenei 
részét szintén közvetiti a vatikáni rádió, az 50,26 és 
28,58 méteres hullámhosszon. 

Apukának, anyukának, gyerekeknek, 

karácsonyra aranytöltőtollat, nagy 
válasz ékban, minden árlokozatban a 

LITERATURA cégtől (Arad, Minoritapalotal 

Argay György evangélikus szuperintendens 
átogatása. Argay György evangélikus szuperinten- 

ns ma vasárnap látogatja meg timisoarai-temes- 
vári hiveit. A szuperintendens délelőtt 11 órakor kez- 
dédő ünnepélyes ádventi istentiszteleten Igét hirdet, 
majd délután a templomban rendezendő vallásos est 
köt prédikál. A vallásos est félöt órakor kez- 

Hősi halált halt. Lajos Béla timisoarai-temesvári 
hentessegéd, mint az egyik román gyalogezred katonája, 
1942. október 8-An harminchárom esztendős korában a 
Kanukázusban hősi halált halt. Hajálát felesége, két leánya, 
testvérei és kiterjedt rokonság gyószolja. 

Vasuti nyugbérek fizetése Timisoara-Temesvárott. 
A volt Terminus szálló épületében hétfőn, december 21-én 
reggel S órakor kezdik a december honapi nyugbérek fize- 
tését. A serrend a következő: fétfán A-I, kedden K-P 
és szerdán az R-Z betüvel kezdőde személyek kapják 
meg illetményüket. 
rTerjed a sztrájkhullám Rolviában, Buenos Aires. 
(Stefani). La Pazból származó ertesülés szerint a boliviai 
ónbányák munkásai sztrájkba léptek. 
2zsir - jegy ellenében. Most jelent meg Timisoara- 

emesvár rendelete az uj husáraktól, amelyeket már kö- 
ünk A readelet arról is intézkedik, hogy ezentul a 

irt élelmiszerjegy ellenében adják. Decemberre az A. 
i ésü zsirjegy árvényes, januárra a B. jelzésü, Havonta 
fejenkint félkitó zsir jár, A városi közelelmezési szolgálat 
felhívja a közönség figyelmét arra hogy csak abban az 
etben adjon ás a hentesnek egy-egy zsirjegyet, ha annak 
lenében félkiló zsirt kapott. 

Tegnap délben, meleg érdeklődés mellett tartot- 
ták meg képzőmüvészeink timisoarai-temesvári 
együttes kiállitasának sajtóbemutatóját. A Magyar 

alkotásai sorakoznak egymás mellett: művészi felfo- 
gás, stílus tekintetében különböző, a müvészi hitben 
és népközösségi felelősség tekintetében azonban egy 
ver alon álló nyolc ember szine-java termése, A müértő 
és szépet szerető közönségre lelki felüdülés vár e fest- 

mazával illethetnők azt a kitartó, 
melyről valamennyien tanubizonyságot tettek s meg- 
cáfolták a régi mondást hogy „Inter arma silent 
Musae." Csöndes, lelkiismeretes munkával a háborus 
napokban is maradandó müvészi értékeket alkottak s 
ha ehhez hozzászámitjuk az áldozatos, ma nagy ön- 
fegyelmei kivánó életet, a tárlat erkölcsi és minden 
bizonnyal kellő anyagi sikere mellett elkönyvelhetjük 
azt a jóleső tudatot is, hogy képzőmüvészeinkre a jö- 
vőben is bizton számithatunk. A részt, mely müvelő- 

désünk fejlesztésépen és szinvonalának emelésében 
őket illeti, vállalják és becsülettel hordozzák. 

BELEZNAY ISTVAN (Arad) 
a krétának, de elsősorban a grafikai irányoknak mes- 
tere, tehát vonalakban fejezi ki mondanivalóját. Gen- 
dolatai a rézlapon öltenek testet, hogy karc vagy met- 
szetek formájában gyönyörködtessék a nézőt. „Ol- 
vasó nő" és „Alvó nő" cimü szines rézkarcai, „Esős 
idő' cimü, finem gonddal készül képe és „Tabán" 
ciímü hangulatos, tömör rézkarca különösen nagy tet- 
szésre számithat. 

GALLASZ NANDOR (Timisoara-Temesvár) 
modern szobrász, a szó nemesebbértelmében. Nagy és 
nagyon megérdemelt müvészi mult áll mögötte. Tul 
van régen a technikai gondokon. A lélek érdekli. Nem 
is anyag az ő szobra, csak egy gondolat: ima, sóhaj, 
vágy vagy szomoruság. Nála már régen leomlottak az 
anyag korlátai, - azéert müvész, még pedig nagy mu- 
vész és biiszkék lehetünk, hogy a magunkénak vall- 
hatjuk. „"Táncosnő"-jének szép, plasztikai megoldása, 
a „Küzdelem a létért" érdekes és mély meglátást tük- 
röző, valamint a „Magvető" kifejező ereje különösen 
szép fellobpbanása a müvész istenadta tehetségének. 

HAJóS IMRE (Arad) 
szintén a modern festészet képviselőjének vallja ma- 
Bát. A szin mindenhatóságára esküszik, bár még nem 
tudott elszakadni a formától sem. Magasabb célok 
felé törekszik és felelősnek érzi magát azért, amit 
fest. Festési modora könnyed, gyors. Választékos iz- 
lésel, átlátszó, világos szinekkel készültek képei, me- 
lyek témaköre bő és változatos. Stilusa leginkább a 
poszt-impresszionistákéhoz hasonlitható. Sok szép al- 
kotása közül kiemeljük két nagy akt-tanulmányát, 
valamint az érdekes szinhatásu „Feleségem arc- 
képé'-t, továbbá a „Rózsák" üde, szép stilusát s az 
eredeti festői látásmódról tanuskodó Novemberi 
reggel"-t. 

MUMOS KORNL (Lugoj-Lugos) 
akvarellista. Jóval a mult világháboru előtt ismerke- 
dett meg a modern pikturával, amelynek lelkes hive 
volt mindig. Az ország legjobb akvarellistái közé tar- 
tozik. Sokat szerepelt a román hivatalos szalon tárla- 
tain is. Bámulatos erő és lendület van képeiben, való- 

Ház nagytermében nyele kiváló müvész jobbnál-jobb 

mények, szobrok, karcok között. Dicsérő jelzők hal 
lelkes munkát, 

Képzőművészeink vandorkiállitása 

Héttő, 1942 december 21 
nneam 

sággal meghazudtolja nagyvonalu felfogásával a viz- 
festés természetét, de azért mindig könnyed, termé- 
szetes és ötletes marad. Az ecsetkezelés valóságos 
büvésze s nehéz eldönteni, melyik képe jobb a kiálli- 
tottak közül: „"Virág-csendélete' vagy „Gyümölcs- 
csendélete", vagy talán a tárlat egyik leglenyügő- 
zőbb tájképe, a „Román falu". 

PAAL ALBERT (Lipova-Láppa) 
egyenes leszármazottja a barbizoni piktoroknak, 
amennyiben ő is a természet, de főöleg az erdők szerel- 
mese, Stilusára nézve a francia impresszionizmussal 
rokon, amelybe bele játszik a nagybányai fák zöldje. 
Izig-vérig alkotó müvészegyéniség, akinek a termé- 
szet, vadregényes szineivel s minden pompájával csak 
keretet ad mondanivalóihoz. Képeinek két főténye- 
zője van: a fény és az árnyék. Megkapó képe „No- 
vember", sejtelmes őszi hangulatot lehel; az „Erdő 
mélye" sötétzöld tónusával, „Nalurészlet"-e pedig ere- 
detiségével tünik ki. 

PATAKY SANDOR (Arad) 
közismert, régi tagja a művésztársadalomnak. Főles: 
akvarellel fejezi ki mondanivalóit. A természet intim 
hangulatai érdeklik s ezeket veti papirra széles és biz- 
tes ecsetkezeléssel. Szivesen barangolja be a termé 
szetet, hogy megörökitse annak változatos arcát. 
Festnényeit férfias szentimentalizmus jellemzi. A 
„Háromszéki reggel" hamvas üdesége, a „Dombos vi- 
dék" plain-airje és az Esős idő" hangulatossága 
méltóképen sorakozik szebbnél-szebb alkotásai élén a 
tárlat értékes és változatos anyagához. Pataky az 
utóbbi időkben mind gyakrabban nyul az olajfesték- 
hez is s a kiállitást méhány olajfestménye is gazda- 
gitja. 

S00S ISTVAN (Aradul Nou-Ujarad) 
sokoldalu müvésztehetség. A festészet, grafika, szob- 
rászat egyaránt érdekli, de nehéz eldönteni, hogy 
melyik miüfaj terén nagyobb. Biztoskezü, avatott 
müvésze az ecsetnek, vésőnek. Képei sok izléssel ké- 
szültek. Szinei mélyek és tragikusak. Még tájképei is 
valami tragédiát sejtetnek. Festői kifejezésmódját 
talán „neoromantikusnak" lehetne nevezni, amely 
Munkácsy-n és Rudnay-n szürődött keresztül. Ki- 
emeljük „Napsütés", „Készülő vihar" cimü olajfest- 
ményeit, továbbá „Fák" és „Országut" cimü hangu- 
latos, finoman metszett rézkarcait. Scós faragott do- 
boza egyik legszebb darabja a kiállitásnak. 

WOLFF KAROLY (Arad) 
a kiállitó esoport legidősebb tagja. A müncheni aka- 
démia inditotta utnak az azóta sok sikert megért 
müvészt. Stilusára nézve az akadémizmus hive, me- 
lyet az ő sejtelmes romantikájával sző át. Mind csend- 
életben, mind arcképben biztoskezü mestere az ecset- 
nek. Valójában arcképfestő, de talán világitásos képei 
a legismertebbek, amelyeket a barnába ágyaz, mély, 
sötét foltokkal, „Paraszt menyecske" és az „Atléta" 
cimü müvei nagy tetszésre számíthatnak Kitünő a 
„Gyümölcs-csendélet" is. (- 

,A khkiállitás ma, december 20.án, vasárnap dál- 
előtt 11 órakor nyilik meg a nagyközönség számára. 
A kiállitás december 31-ig tart; megtekinthető na- 
ponta délelőtt 10-1, délután 4-8 óra között. 

- Nem lesz az idén éjféli mise a katoehkus széke 
egyházban. A timisoarai-temesvári katolikt 
székesegyházban az idén nem tartanak éjléll m 
Helyette december 24-én, csütörtökön délután 3 3 óra- 
kor ünnepi zsolozsmát mondanak, karácsony ünnepén 
reggel 7 órakor pedig énekes pásztormisét tartanak. 
- Házasság. Issekutz Irma és Németh István ma, va- 

sárnap délután § órakor tartják esküvőjüket az aradi Mi- 

noríta teraplomban. 
- A eukor adókülönbözetének megtéritése. A timi- 

soarai-temesvári városi közélelmezési hivatal közlése sze- 
rint azoknak a kereskedőknek, akik december 6-án vagy 
T-én vették át a legutóbbi kiosztás alkalmával a cukrot a 

Romcolind raktárától, a 892. számu törvény értelmében a 

felemelt fogyasztási adó különbözetét - kilónként 25 lejt 
- és a 891. számu törvény alapján egy lej további adót 
kötelesek beszolgáltatni, Ezzel kapcsolatban a közönség- 
nek is, amely ezektől a kereskedőktől vásárolta a mult al- 
kailommal a cukrot és pedig még az olcsóbb áron, meg kell 

téritenie a 26 lej különbözetet. A kereskedőnek befizetett 
különbözet teljes egészében az állankincstárnak jár. 

- Halálozás. Tüzes Erzsébet, rövid szenvedés után 
66 éves korában december 18.-án elkunyt. Temetése ma, 
vasárnap d, e. 11 érakor lesz az aradi Felső-temető halot- 
tasházából. 

- Crvosi hir. Dr. Koralek hazaérkezett és fogászati 

rendelését ujból megkezdte. Arad, Matei Corvin utca 1 sz. 
alat: (medic evreu). Telefon: 26-65. 
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REITER JÁNOS 
érásüzletében 

limisoara-Temesvár IV., Vacarescu utea 20 
Baromfi-piac) 

Javitások éves Jótáliás melet. ontos kiszolgálás 

aradi nyugdijas allsforvosok figyelmébe, Az aradii városi állatorvosi hivatal kéri az alábki nyugdijas állator- vosokat, hogy hétfőn, 21-én delelőtt 11 órakor jelenjenek 
meg az aradi városi állatorvosi hivalalban, őket érdeklő 
dolgok tudomásulvétele végett: Eldős Ignác, Elekes Ber nát, Bányász Izidor, Dukesz Géza, Hodosi Géza, Madás: 
József és Tolnay. 
- Anyakönyvi hirek. A timissarai1-temesvári anya- 

könyvi hivatalban a következő bejegyzések történtek: Há- 
zasságot kötöttek: Micsa Constantin jószágigazgató 
Niedermayer Irén; Fugej István kéményseprő és Jag! 
Floare; Epure Chiric vasutas és Prodan Elena; Mészáros 
Nándor cégjegyző és Kovács Teréz; Tatár Péter cipészse- géd és Tóth Lidia; Marsu Enache tanitó és Pop Cornelia 
Badauta Ion vasutas és Semigan Margareta; Daju Leon 
őrmester és Burde Agafia. Meghaltak: Vas Ferenc 50 é 
kömüves, Patai Márton 69 éves nyugcijas, Sartor Rezsé 
éves mérnök, Belintauné Stanciu Fsabeta 33 éves. 

józsefvárosi római katolikus plébánia 

mu 



letési an 

jebb tizennégy ételt szabad felszolgáini. 

Hétfő, 1942 december 21 

- A jezsuita-rend uj főnöke. Vatikánváros. A je- 
zsuita-rend elhunyt legfőbb előljárójának, P. Ledochóvszki 
Vladimirnek az utódját a rendi törvények értelmében az 
egyes rendtartományok főnökei és megbizottjai részvételé- 
vel, központi gyülésen kellene raegválasztani. Tekintettel 
arra, hogy a mai nemzetközi viszonyok és közlekedési le- 

hetőségek nem nyujtanak módot arra, hogy ez a mintegy 

kétszáz kétszázötven ember a világ különböző vidékeiről 
Rómába utazzék, XII. Pius pápa már a háboru kitörésekor 

megadta az engedélyt a rendnek, hogy a legfőbb előljáró 

halála esetén annak általános helynöke töltse be a meg- 
üresedett rendfőnöki tisztséget. A mest elhunyt rendfőnök 
hátrahagyott levelében P. Magni Elek velencei jezsuita 
tartományfőnököt jelölte ki általános helynökévé s egy- 
ben utódjává. Az uj rendfőnököt a pápa megerősitette 

tisztségében. 
Vallásos délotán az aradi református templomban. 
Az aradi belvárosi református tempicmban ma, vasárnap 
dékítán 4 órai kezdettel karácsonyi ünnepség lesz, amely- 
nek műsora a következő: Gyülekezeti ének, Ima és biblia- 
magyarázat, tartja Tarnóczi Lajos letkész. Beköszöntő, 
elmondják a vasátnapi iskola növendékei. 77. dicséret, 
éneklik a 13. és 22. számu állami elemi iskola növendékei. 
nisie Ionka Szabolcska Karácsony" cimü költeményé: 
szavalja. Rudnyánszky: Karácsonyi mese, szavalja Kozma 
Miklós. Jövendőölés, elmondják a váradi uti iskola növen- 
dékei, Munkácsy: Karácsonykor, szavalja Nagy József. 
Bakk: Karácsonyi jelenet, elmondják a római katolikus 

fiu és leány elemi iskola és a római katolikus fiu főgim- 
názium református növendékei. Bércezy: Karácsonykor 
cimü versét Boros Lenke szavalja. S. B. „Betlehemi csil- 
lag", elmondják Mihok János, Böszörményi István és Far- 
kas Honka. Kicsiny Betlehemben, elmondják a zsigmond- 
házai iskola növendékei. 84. dicséret éneklik a 13. és 22. 
számu állami elemi iskola nevendékei. Ady: Karácsony 
elmű versét Barabás Ibolya adja elő. Hópehely, elmondják 
Balog Anna Hoffmann mva és Gecsner Rózália, Szász: 
Turi fiu története, szavalja Bász Kálmán. „Ha a világ", 
éneklik Csősz Margit és a leány gimnázium növendékei. 

Ima és áldás. Gyülekezeti ének. 
- A kávé és tea ára a vendéglői üzemekben, Timi- 

soara-Temesvár város most kiadott rendelete értelmében 

a vendéglői üzemekben a sajtfélék, saláták, gyümölcs és 

befőtt, valamint halételek és lőtt van kivételével legfel- 

A vendéglői és 

menüárak változatlanul megmaradnak. A kávé ára első 

osztályu üzemekben 40, másodosztálye helyiségben 35, 
harmadosztályban 30 lej: tea citrommal 40, 35 és 30, 

rummal 55, 45 és 40 lej. 
Cukor az aradi betegeknek. Az aradi városi köz- 

élelmezési hivatal tudomására hozza miadazoknak a be- 
tegeknek, akik eddig havonta cukrot kaptak, hogy ezentul 

csakis azok kaphatnak pótadagot, akik ujabb kérvényt 

nyujtanak be a városhoz és uj ervosi bizonyitványt csatol- 

nak, amelyben az orvosnak fel kell tüntetnie a betegsé- 

es is. 
7 - Halálozás. Bertus András, ny. főmozdonyvezető 81 

éves korában elhunyt. Temetése vesárnap d. u. 3 órakor 
lesz az aradi Felsőtemető halottasházából. 

- Eelemelték a szállodai árakat. Timisoara-Temes- 
vár városa uj szállodai árakat állaritott meg. Ezek az 

árak tiíz százalékkal magasabbak az eddigieknél. Egyágyas 

utcai szoba luxusszállóban 310, elsőosztályu szállodában 
190, másodosztályuban 160, harmadosztályuban 130 és ne- 

gyedik osztályu szállóban 120 lej. A kétágyas atcai szoba 

ára 380, 260, 220, 180 és 160 lej, egyágyas udvari szoba 

280, 165, 145, 120 és 110 lej, kétagyas udvari szoba 380, 

220, 125, 160 és 145 lej. Pótágyért az egyes csoportok sze- 

rint 110, 85, 75, 60, lletve 50 lej jár, fürdő a luxus és első- 
osztályu szállóban 75, a másoccosztályuban 70 s a két 

utolsó csoportban 65 lej, központi fütésért 75 lej, fával 

való fütésért pedig - tiz kiló fát szémitva - á45 lejt kell 

Halálos baleset. A timisoarai-temesvári nagy- 
pályaudvaron halálos baleset áldozata lett Toma Ma- 
rin, 46 éves hordár. A pályaudvaron több vonat állt 
indulásra készen és a hordár nagyobb csomagot akart 
az egyik vonathoz vinni. Amint a sineken áthaladt, 

elkapta egy tolató vonat mozdonya. Toma a mozdony 
kereke alá került, amely levágta a jobb lábát. Kór- 
házba szállitották, ahol rövidesen meghalt. 

Mesterek és mmunkásolk 
kerestelmek 

A „Compania Ateliere" Timisoara, Splaiul Mül- 
ler Guttenbrunn 18, gépkecsi mechanikus, asztalos, 
bádogos esztergályos, villany- és autógénheg- 
gesztő, tekercselő valamint nunden, a gépkocsik javitásá- 
val összefüggő szakmából mestereket és munkásokat 
kere 

fizetések összege 12.000 lej és 16.000 lej között vál- 
takozik. Ezen kivül a lelkiisraeretes munkásoknak prémiu- 
mot is fizetnek. 

elentkezésker benyujtandó iratok: 

a 

Felvételi kérvény, kazonai könyv, vagy a törzskönyvi 
lap másolata, munka- vagy mesterkönyv eredetiben, bün- 
tetlenségi bizonylat az ügyészségtől, orvosi bizonyitvány, 
etnikai bizonyitvány, állampolgársági bizonyitvány és szü- / 

könyvi kivonat. 
nunkások érdekében mozgósitás alóli men- 

nközbenjárnak. 

- Bünbánati istentiszteletek a timisoarai-temesvári 
református egyházban. Karácsony előtt urvacsorához elő- 
készitő bünbánati istentisztelet lesz mindennap a templom- 
ban bibiiamagyarázattal. Az letentiszteletek tárgya a kö- 
vetkező; Hétfőn: Krisztus a mi biránk. Kedden: Krisztus 
a mi igazságunk. Szerdán: Krisztus a mi békességünk. 
Csütörtökön: Krisztus a mi örömünk. - Az istentisztelet 
minden délután 5 érakor kezdődik. A templomot füteni 
fogják. A Gyárvárosban nem lesznek hétköznapi istentisz- 
teletek. - A Református Ifjuság harácsonyi kiállitása, 
mely a mult vasárnapon nyilt meg, most vasárnap egész 
nap nyitva lesz délután G óráig. A állitáson sok uj tárgy 
főképen gyermek-játékok, disztárgyak, festmények, nagy 
választékban és jutányosan kaphatók, 
- Unitárius istentisztelet Aradon. Karácsony har- 

madnapján, vasárnap delelőtt fél 11 órakor az aradj evan- 
gélikus püspökség palotájában, az aradi unitárias hivek ré- 
szére istentisztelet jesz. Igét kirdet és urvacsorát oszt Ba- 
rabás Miklós aiudi-nagyenyedi unitárius esperes. 
- Adományok, A Déli Hirlap kiadóhivatala utján P. 

Zs. (Lipova Lippa) Szent Antal nevében kettőszáz lejt 
adományozott a Dr. Kakuk csecsemégor dozó és napközi 
gyermekotthonnak. - Az aradi rémai katolikus fiu elemi 
iskola szegényeinek Mindenszenti Leoszorumegváltás cimén 
Mester Tibor 500 ilejt, Korek János és Aladár 500 lejt ado- 
mányozott. - M. K. az aradségai Magyar Napközi Otthon- 
nak két kiló babot adományozott. 

- Halálozási hir. Gardián Lajos 69 éves korában rö- 
vid szenvedés után elhunyt. Temetése ma, vasárnap d. u. 
2 órakor lesz az aradi Alsótemető hajottas-házából. 
- Orvosi hir. Dr. Grünwald bőrgyógyász venerolo- 

gus ismét rendel, Arad, Alexandri utca 11. 
egg reegg 

or és likör 
szükségletét ünnepekre 

leltánál 
GÖöCKEL cégnél, Arad, főpostával szemben 

szerezze be, 
Telefon 13-46. 

or 

gez 
Nagy választék 

Uj zárórarendelel 
a timisoarai-temesvári munkaügyi 

felügyelőség körzelébe lariozó városozban 
A munkaügyi minisztérium decemiber 14-én kelt 

82.305. számu rendeletével az ajábbi zárórarendes lép- 
tette életbe a timisoarai-temesvári munkaügyi felügyelő- 
ség körzetébe tartozó városokban: 

i. Gyarmatáru, füszer- és csemegekereskedések reg- 
gel 7 óra és déli 1 óra, valamint déltán 3 óra és este 7 
óra között tartanak nyitva. Szombaton és az ünnep előtti 
napon a záróra este 8 óraker van. 
2. Más természetii üzletek regge! fél 9 óra és déli 1 
óra, illetve délután 3 óra és este 0 óra között tartanak 
nyitva. 

3. Nagykereskedések reggel fél 9 órakor nyitnak és 
déli 2 órakor zárnak. 

4. A borbély- és fodrászüzletekben reggel 7 órakor 
nyitnak, délben 1 órakor zárnak, déjután 3 órakor ismét 
nyitnak és este 7 órakor zárnak. Szambaton és az ünne- 
pet megelőző napon este 9 órakor zárnak. 

. A bankokban reggel 8 óra és délután 2 óra között 
dolgoznak 

6. A kereskedelmi és ipari vállalatol 
irodájában a munka reggel fél g érakor 
fél 2 óráig tart. Délután A óra és 6 óra között 
szolgálatot tartanak. 

A rendelkezés nem vonatkozik a katonai és militari- 
zált vállalatokra. 

RESITAI-RESICABAÁNYAI ZAÁRÓRA 

1. Valamennyi csoportba tar:ozó üzlet reggel fél 8 
órától fél 1 óráig és délután 3 órátél este 6 óráig tart 
nyitva. Szombaton és az ünnepet megelőző napon az esti 
záróra fél 7 órakor van. 

2. A borbély- és iodrászüzletek reggel 7 órától déli 
12 óráig és délután 2 érától esti 7 órág dolgoznak. Szom- 
baton és az ünnepet megelőző napon a záróra este 9 óra- 
kor van. 

CARANSEBESI-KARÁNSEBESI ZAÁRÓRA 

1. Üzletek reggel 8 oórától déli 1 óráig és délután 3 
órától 6 óráig tartanak nyitva. Szombaton és az ünnepe- 
megelőző napon este 7 óráig dolgoznak. 

2. Mészárszékek reggel 8 óraker nyitnak, délben 1 
órakor zárnak, délután 4 órakor nyitnak és este 7 órakor 
zárnak, Szombaton és az ünnepet megelőző napon a zárás 

este 8 órakor van. 

3. Borbély- és fodrászüzletek órától 1 óőráig és 
4 órától 7 óráig dolgoznak. Szombaton és az ünnepet meg- 
előző napon a záróra este ? óráig tart. 

4. A bankok reggel 8 óra és détii 12 óra között dol- 
goznak. 

Az uj zárórarendelet 1943 május 15-ig érvényes. 

arácsonyi baba-kiál 

Azaradi nyugdijasokkal közli a pénzügyigazgató- 
ság nyugdijosztálya, hogy a decerabe havi nyugadlij felvés 
tele előtt a nyugdijasok annál a kerületi adóhivatalnál ve- 
hetik át nyugdijkönyvüket, ahol a pénzt is kapják. Min- 
denki ahhoz a kerületi adóhivata noz tartozik, amelynek 
körzetében iakik. 
- Erdekes karácsonyi kiállítás. Timisoara-Te- 

mesvárott érdekes karácsonyi kiállitás nyilik meg a 
mal napon. A kiállitás gazdag anyagot tár fel kedves, 
müvészies kivitelü karácsonyi cikkekben, szőttesek- 

rrottasokban és különböző egyéb tárgyakban 
tást, amely a szegények javára szól, a józsef- 

városi Bratianu-utca 13. szám alatt, a Misszió helyi- 
ségében tartják meg és az két napig - ma és holnap, 
hétfőn - marad nyitva. A kiállitás mindenképpnen ér- 
demes a közönsés fi ára 

Vor 
- Harácsonyfa-ünnepély a devai református iskolás 

ban. Deva. (Saj. tud.) A devai református elemi iskola 
vasárnap délután négy órai ke:dettel karácsonyfa-ünne- 

gia ucvotia 

pélyt rendez. Az ünnepélyen a szegénysorsa és szorgalma 
ul ó tanulók lomban részesülnek. 

doara-Vajdalunyadon. Deva (Saj. 
tud.). A hunedoarai vajdahunyadi lcan Corvin szövetkezet üzletébe ismeretlen tettesek betörtek. és onnan négy vég 
szövetet, nagymennyiségü kenzervet, szappant és minteg 
atezer lej készpénzt loptak, Betöres történt a Mineral 

él gé jat vittek 

ügyeletes gyógyszertárak. December 20-án, v 
sárnap Aradon a következő gyógyszertárak tartan, ügyeletes szolgálatot: Sivellcovszky (volt Kain, Avran 
laneu-tér) és Danciu (a meg 

tás 
yaépület első emeletén. naponta dec. 25 ig délelőtt 10-tig és délután I-6-ig nyítva 

! zzal szemben), dec 
Lén néttőn Janka (a b 
(völt Weisz, Avram 1 

le Belváros: Jahner Rároly (Libertatii ér 
jahner Rudolf (Stefan cei Mare utca 3), Er- zsébetváros: Keller (Carol-ut 21), Józsefváros: Gotter- 

barm (Vacarescu utca 38), Fratelia.Ujkisoda Panajoth 
Freidorf-Szabadtalua Eremci. December 21-én Belvár 
Irgalmasok (Sft. Ioan utca 5), Gyárváros: its (1 
dea Cartan-tér 8), Erzsébetváros: Sérga (Ciprian Por 
bescu utca 1), Józsefváros: Ursu (General Dragalina-tér Fratelia: Ujkisoda Panajoth és Freidorf-Szabadialu Ere- mici gyógyszertár. É 

és hétfőn imisoara-Temesvárott vasárnap 
mozik müűsora a következő: Apolló: Száz szere 
levél, Capitol: Az utolsó előadás, Corso 
Thalia: A kis bünös, Fratelia (vasárnap- 
Friedemann Bach, Roxy (csak vasárnap): A 
á kában. 

Sebestyén Béla férje, Endre és Lucy 
mekei, ugy a maguk, mint testvérei és rokon 
vében megtört szivvel udatják, hogy a le, 
legnemesebb szívü feleség, anya, testvé 

selastyén Bájáné szülgeli Kartobágyi Ir 942 deceniber 18-án délután negy órakor hos 
és sulyos szenvedés után életenek 5 be 
házasságának 29-ik évében meghait. D 
tunkat ez év december hó 20-án d. u 
jük a Timisoara-józsefvárosi te 
rak kápolnából a római katojiku. 
tása szerint. 

NYUGODJEK ! 
e, 
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A leggyorsabb madár 
A repülésisme és madártan hasonló buzgalommal ta- 

sulmányozzák a madárak repülését. Különösen azt a kér- 
Mést igyekeztek eldönteni, hogy melyik madár repül a 
leggyorsabban. Felületes megfigyelés után az a nézet ala- 
kult ki, hogy a nagy ragadozó-madarakat, mint a sast, 
mely zuhanórepülése közben rendkivül nagy sebességet ér 
el, a leggyorsabban repülé madarak közé lehet sorolni. Bi- 
gonyos rendkivüli megfigyelések alapján ezt az elméletet 

ana már elvetették. Ezek szerint a leggyorsabpbb madár a 

vadkacsa. A fecske és a sas rendes repülés közben legfel- 

jebb 45 kilóméteres sebesseget ér el. A postagalamb már 

í2, a sólyom pedig 95 kilóméterrei repül. A vadkacsa azon- 

ban kedvező körülmények mellett eléri az óránkinti 13 
kiléméteres rekordtejesitményt. 
1 

-A timiscarai-temesvári kereskedelmi kamara köz- 

feménye. A timisoarai-temesvári ker ekedelmi é
s iparka- 

mara a legfeljebb 100.000 lej adóalap utá
n megadóztatott a 

kereskedők és iparosok tudomására hozza, hogy 
a törvény 

különleges regiszter vezetésére köteilezi őket. A reg
iszter- 

be bevezetendők az összes vásárolt nyersanya
gok és áruk, 

valamint készpénzre vagy hitelbe való eladások é
s általá- 

ban minden pénzbevétel. A regisztert az illetékes pénzügy
 

igazgatóság láttamozza. Az egyenesadó-törvény hetven- 

kettedik szakasza értelmében a regiszter a kincstári szer
- 

vek kérésére felmutatandó, Bár a regiszter beveze
tésének 

kötelezettsége 1942 április 1-én kezdődött, még mindig 

sokan vannak, akik nem tettek eleget a rendelkezésnek. 
A 

pénzügyminisztérium most végső határidőül 1943. január 

i-ét tüzte ki. A különleges regiszter vezetésére nézve a 

timisoarai pénzügyigazgatóság egyenesadó osztálya és a 

kereskedelmi kamara ad felvilágosiítást 

- Ingyen nyul az aradi hadjárváknak, hadirokkan- 

taknak és hadiözvegyeknek. Az aradmegyei prefektura 

elszólitotta a jelenlegi háboru aradi hadiárváit, hadirok- 

kantjait és hadiözvegyeit, hogy sürgősen jelentkezzenek a 

prefekturán, ahol ingyen egy nyuat kapnak. 

- Gyógynövények beszolgáltatása Devan. Deva (Saj 

tud) A devai tanitóképző mtézet, mint a Hunedoara- 

Hunyad megyei gyógynővény értékesitő hivatal felszólitja 

a gyógynövény-gyüjtőket, hogy a gyüjtött növényeket 

december 20-ig juttassák el az intézetbe. 
.. 

Karácsonyi ajándékok 
gazdag választékban és legjutányosabban 

Utvinyanez Géza 
óőramüűves és ékszerész cégpél, Timisoara I, L C. 

3ratianu-téren (a róm. kath. püspöki palotában). 

z czgze G uzgzez 

üz egy spanyolországi apácakolostorban. 

(Rador). A csütörtöktől péntekre hajiáó éjjel a Salamancai 

Szent Teréz apácakolostorban tüz ütött ki, amely a heves 

Szélvihar következtében kiterjedt az egész kolostorra és 

két közeli épületre is. Az anyagi kár rendkivül nagy, 

mere több értékes mutárgy esett áldozatul a tüznek. 

Arad zsidó lakóinak élelmiszerrel való cliátása. Az 

aradi városi natóság közleményt adott ki, amelyben a vá- 

ros zsidó lakóinak élelmiszerrel történő ellátásának módo- 

nia bizonyos kereskedőnél, ahol ezentul kenyér-, cukor-, 

ételolaj- és egyéb, a bevásárlási könyvecske alapján kiosz- 

tásra kerülő közszükségleti cikket vásárolhatnak, Össze- 

sen 33 kereskedőt jelöltek meg, akiknél a zsidóknak fel kell 

iratkozniok, a kereskedők pedig 22-én nyujtják be erre vo- 

natkozó kimutatásukat a város illetékes ügyosztályánál. 

mte aetst takos ti é t K AT ATA MT v kT E ATATET 

Héttő, 1942 december 21 

Pénztári jegyeket 

A hivatalos lap december 18-i 297. száma rendelettör- 
vényt közöl, amely felhatalmazza a pénzügyminisztériu- 

meot, hogy négyszázalékos kematczésu hat hónapon belül 

törlesztendő bemutatóra szóló penztári jegyeket hozzon 

forgalomba. 

: A kibocsátandó pénztári jegyek névértékét a pénz- 

ügyminisztérium szabja meg, de az összes érték nem ha- 

ladhatja meg a 10 milliárd lejt. Az esedékes kamatot a 

pénztari jegyek kibocsátásakor előre kifizetik. 

A pénztári jegyek az érvényben levő rendelkezésektől 

eltérően minden alakiság néelkül elidegenithetők és a be- 

mutatoónak fizetik. 

A nemzeti bank a neki bemucatot: pénztári jegyeket 

lejárat előtt is beválthatja. A beváltás a kibocsátáskor 

fizetett karnaaz összegének levonásával névértéken törté- 

nik. A pénztári jegyeket lejártak után az állammal szem- 

beni mindennemű adó, illeték és más adóság fizetésére fel- 

Kimutatas 
a vállalatok személyzetéről 
A nemzetgazdasági minisztérium valamennyi 

vállalatoknál való alkalmazásáról szóló törvény értel- 
mében 1943 január hónap folyamán kimutatást tar- 
tozuak beterjeszteni az 1942 december 31-én alkal- 
mazásukban állott személyekről. A kimutatást az 
iparügyi, kereskedelmi és bányaügyi államtitkárság- 
hoz kell küldeni, 

Tekintettel azonban arra, hogy az erre szolgáló 
ürlap rovatai és beosztása megváltozott, a vállalatok, 
kiedóvállalatok és nyomdák felvilágositásért fordul- 
janak az illetékes kereskedelmi és iparkamarához. 

A karácsonyi utazások rendje 
A vasuti vezérigazgatóság közli, hogy mivel az 

idén az ország ellátására kell helyezni a fősulyt, az 

elmult évektől eltérően, 

külön karácsonyi vonatokat a menetrendszerü szerel- 

vállalat tudomására hozza a román személyzetnek a 

nem helyezhet forgalomba 1948 decernber 28- ig árusiliatják. 

egye tiz milliárd leil értékben 
bocsát ki a pénzügymimsztérium 

használható. A pénztári jegyeket az érvényben levő tör- 

vényes rendelkezésektől elterően névértékük erejéig az 

államal vagy közintézményekkel szenmben óvadék és biz- 
tositék fejében elfogadják. ; 

A pénztári jegyek jevedeime valamint a velük való 
minden müvelet és lonibardirozás mentes a jelenlegi és jö- 
vőbeni állami, megyei és községi adók.él és illetékektől. 

Hitelintézmények és más természetu vállalatok, ame- 

lyeket a törvény bizonyos mennyiségü készpénz tartására 

kötelez, a pénztári jegyeket készpenz gyanánt kezelhetik. 

A forgalomba hozott pénztári jegyek ellenértékét ki- 

zárólag a kincstár szükségletére forditják és nem számit- 

ják rendes költségvetesi bevéteinek. 

A rendelettörvéeny meghatalmazza a pénzügyminisz- 

tériumot, hogy jutalékot állapitson meg azoknak a ban- 

koknak, amelyek elősegítik a pénztári jegyek kibocsátását. 

é444 é 

vényeken kivül. A vezérigazgatóság kéri az utazó- 
közönséget, hogy szokásos karácsonyi utazásait a 
legszükségesebbre korlátozza. 

Ennek ellenére a december 19. és január 10. kö- 
zötti időszakban a külső szervek utasitást kaptak, 

hogy a szükséghez mérten növeljek a személykocsik 
számát, azonban semmiesetre sem olyan mértékben, 
hogy pótmozdony beállitása szükségessé váljék. 

E 7 

Matácidő nantó 
DECEMBER 31: 

A felemelt fogyasztási adó kivetése végett a készletek 

bejelentése a pénzügyigazga óságon. 

Mezőgazdasági munkamnozgósitásra szóló kérvények 

hbenyujtása a mezőgazdasági kamraránál 

Az egységes mintáju kézmosó- (A-tipus), mosdó- 

(Btipus), mosó- (C-tipus) és berotvaszappan (R-tipus), 

amely nem az országos bőrközponttól (CRAP) ő 

állatu faggyuból. továbbá más állati zsiradékból készült, 

eddig a napig árusithazó a gyáral részéről. A kereskedők 

Az idén tiz világcsucseredményt elért Gander Hágg-et 

elárasztjak ajándékokkal. Különösen most, amikor 
a kü- 

lönböző sportszövetségek és svéd ujságok mé
rlegre teszik 

az elmuló év sporteseményeit. 

értékes festményektől ezüst tálakig minden elképzelhető 

tiszteletdijat kapott az idén. A Budapeste
n kapott, vert 

Erdemes világosucsolent jevitani 

Hagg eddig sem panaszkodhatott, hogy az egy
es ver- 

senyeken nem kapott elég értékes tiszteletdi
jakat. Arany 1 

órátél fenyképezőgépig, ötlámpás rádiótól filmfelvevőig, 

ezüstből készült kulacs egyik disze Hágg gyüj
teményének. ! 

Most pedig az „évvégi ajándékok vannak soron. Ter- 

mészetesen ő nyerte a Svenska Dagbladet aranyérmét, 

amely az év legjobb svéd sportemberének jutalma,. A 

Stoeckholms Tidningen aranyserleget ajándékozott Hágg- 

nek ezevi eredményeiért. A nemzetközi atlétikai szövetség 

brilliánsokkal diszitett veretet adoit a tiz világcsucs jutal- 

ajándékeső még nem szünt meg 

Hát nem érdemes világcsucsokat javitani? Tessék 

megpróbálni! 

Aradi lekespor! 
Az aradi Fortuna egyesület bronzember mérkőzései- 

nek ujabb eredményei: Infratirea-Gutenberg 212:178. 

Menetek 42, 68, 50, 52, illetve 62, 41, 40, 32. For
tuna-Me- 

ta) 177:164. Menetek 36, 48, 43, 50, illetve 41, 53, 36, 3
4. 

kRapid-Prieteni: 160:135. Menetek 45, 27, 35, 53, 
illetve 

35, 33, 32, 35. Rapid--Infratirea 183:131. Menet
ek 44, 43, 

14, 52 illetve 26, 35, 35, 35. Metal--Macelari 169:159. Me- 

netek 57, 39, 34. 39 illetve 43, 54, 35, 27. A Fortuna,
 Rapid 

és Crisana CFR veretlenek, a Prieteni, Macelari, Metal, 

Infratirea és Tricclor egy-egy vereséget szenvedett, a Gu- 

tenberg és Transilvania két vereséggel kiesett a küz
delem- 

ből, - A mal, vasárnapi Fortuna bronzember mérkőzések 

Telefon 
22-45 

sorrendje a következő: délután 3 érako1 Fortuna-Rapid, 

5 órakor Macelari -Infratirea, 7 órakor Metal-Tricolor. 

A mérkőzéseket a Metal rendezi, saját pályáján. A Prieteni 

Crisana CFR mérkőzést hétköznap játszák le, közös 

megegyezés alapján. 

É z . . 4 .. E 

Rádió javitómühely 
Rossz készülékét garancia mellett javitjuk. Rá- 

diólámpáit (csöveit) bemérjük. Rádió mühel 

IV., Bulv. Berthelot 7 (szuterén. Telefon 43-283. 

az uj Notre Dame-zárda mellett. 

Ma! 

béc 
Az oriási sikert aratott BECSI VÉRe folytatása. Csup 
jókedv és kacagás. - Előadások naponta ő, 5, és0 

mául, a svéd órás ipartestület arany versenyórát és az 



méttő 1942 december 21 

HIRDETÖNK FIGYELMEBE! Vidékről 

beküldött apró hirdetéseket csak a hirde- 
tési dlj előzetes beküldése mellett közlünk. 

A higdetésen kérjük a pontos név, lakcim, 
valamint a hirdető személyazonossági iga- 
solványa számának is a feltüntetését. Hely- 

beli hurdetéseket telefonon nem veszünk fel! 

i 

pszABAS. Hirdetések dija 15 szóig 45 
leé, minden további szó 5 lei. Vasárnapi 
számban 15 szóig 70 lei, minden továbbrszó 

E lei. Alláskeresőknek 10 szóig 15 lei, min- 

den tovább] szó 2 lei. Jeligés és cim a kiadó- 

ban jelzésü hirdetéseknél 15 lei pótdij fize- 
tendő. zleti hirdetések csak keretes hirde- 
tésként vehetők fel. Hivatalos idő 29- 
%1-ig, 2-7-ig. Apróhirdetéseket másnap- 
ra csak déli 161 órálg és a korlátozott és 
rendelkezésünkre álló helyhez mérten ve- 

szünk fel a timisoarai-temesvári kiadóhiva 
talban. 

erenero 

Pianinó, Stelzhammer, fekete, kereszt 
huros, angol szerkezetü, eladó,. Megte- 
kinthető 1-4 óra között. Timisoara I, 

(2277) 

Zongora, fekete, Mignon páncélszerke- 
zetü, kitünő állapotban, eladó. Timisoara 
II, Piata Traian 7, II. 6. (2276) 

Ricuter-féle épitőkövek három egységes 
garniturában, komplett, 
és egyéb ajándéknak megfelelő játék- 
szer, nagy ebédlő filé-teritő eladó. Meg- 
tekinthető délután. Timisoara, II., Pes- 
talozzi-sor 2, I. em. 4. (3974) 

valamint 

Gheorghe Lazar 4, III. 10. 

Zongora, eisőrendü bécsi márka, 
egy kitünő Pianino eladó. Timisoara I, Re- 

(2278) gele Ferdihana 2, 2 12. 

Bérbe esevna 

emttnai It vagy halászobál 
e telefen z 

JÁTEK- BABAKOCSI, vörös szinü, jó 
állapotban, azonnal eladó. Timisoara, I., 
Moecioni-utca 10. I. emelet, 5. ajtó. 

HADMENTES apát 17-18 éves fiával 
konvenciós cselédnek keres január 1-re 
Nagy György Dumbravita-Ujszentes. 

(2375) 

ELADÓ zép perzsakabát, férfi télika- 
bát. Timisoara, III, Porumbescu-utca 
21. szám, ajtó 1. (2376) 

JŐL FÖZŐ mindenest azonnal felve- 
szünk jó fizetéssel. Timisoara, III., Odo- 

(2398) bescu 13. 

Figyelem! 
KARACSON YRA 1I-a ementáli és 
trapista sajt, Crém sajt és Imperial 

sajt különlegességek érkeztek 
nagy választékban. 

KONYA TEJCSARNOK 
Arad, Auron lenetetér szám 

Recamiert diófurnirost és zomácozott 
gyermekfürdőká negvételre keresek. 
Cimeket „Kifogástalan állapot" jeligére 
kérek a timisoarai kiadóba. (2395) 

Szakácsnét és szobalányt keresek, kérem 

csakis eves bizonyitványokkal vagy ajánlá- 
sokkal jelentkezni. Dr. Mühle Timisoara III, 

Mihai Viteazul 3. (2388) 

Ugorkát vagy paprikát savanyitva meg- 
vételre keres Havas étterem, Timisoara 
IV, Bratianu-utca 39. szám. (2391) 

mesekönyvek 

engros: 
II, Iosif Gal-utca 5. 

(pincében) 

Hálószoba és ebédtőbutor atokkatiusban, Eladók, vagy társat keresek ki 500.000- 
antik szaion és modern uriszobagarnitura, 
lámpák és chinaezüsttárgyak eladók. Dr. 
Mühle Timisoara III, Mihaj Viteazul körut 
3. (2390) 

Telefon 13-72 

A morabb válogatott borok és leres szlvrliba (cujka) 

Olcsó karácsonyi vásár. Könyvek 20, 30 
50 lejes árban eladók. Timisoara I, Vlad 
Delamarina utca 1, I. em., 14 ajtó. 9 és 11 
óra között. (2364) 

Modern ebédlő, konyha, 

vek, csillárok eladók. Timisoara II., Ne- 
sruizzi-utca 11, ajtó 3, 8 órától 4-ig. (2377) 

háló és előszoba 
butor, kombinált furniros szekrény, szőnye- 

Bsek, függönyök, ágynemük, magyar köny- nőt nevelőnőnek keresek 11 éves kislányhoz, 

en detail: 
III., Bulevardul Garol 9 

tüzletbeny 

800.000 lejes tökével renaelkezik, vasipari 
vállalatot, Ugyanott üzemvezetőt keresek, 

felveszek kéményseprő-segédet, valamint 

angol hizot: sertések 70--200 kg-os sulyig 

eladók. Timisoara III., Japonea utca 7. Tele- 
fon 19-25. (2456) 

Majdnem uj szilszkin női bunda eladó. Ti- 

misoara IV., Bratianu utca 7, ajtó 14. 

(5600) 

Intelligens, románul beszélő 50 év körüli 

szanatóriumba. Erceklődni: Lessl, Timisoa- 

ra III., Sarcul Tb. (2471) 

Első Banati 

Reszelővágó üzem 
VASILE POP (volt M, Csapó) 

Elvállal mindennemü reszelők u jra 
vágását vagy kicserélését, minden 

garancia mellett. 
Timisoara arbu 

bármilyen Csővet 8- 10 mm külmérettel 
anyagból, rövidebn darabok is lehetnek, ke- 
resek azonnalra, Friedrich Desider Timisoa- 
ra II, Cogalniceanu 8 szám. (2366) 

Keresünk megvételre vasgerendákat (Tra- 
verz) 16, 18 és 24 cm magas, 4, 412, 514 
méter hosszuságban. Ajánlatok Hermann 
és fia céghez Timisoara IV, Bratianu utca 
20-hoz küldendők. Telefon 37-17. (2380) 

Eladó managoni könyvszekrény, toilett- 

tükör, kerek asztal (80 cm.), villany- 
szamóvár és kávéfőző, 12 személyes, 

sárgarézből. Timisoara I, Diaconovici 

2a00) Loga 10, II. em. áltó5 
meszzemesgert 

agy biztostó társasáj 
keres etnikai keresztény ügynököt. 

Ajánlatokat „Ügynök" jeligére a 
timisoarai kiadóba kér. 

asaszzneemoenezi 
Bejárónőt, 50 éven felülit, könnyü munkára 

felveszek. Jelentkezni csak 2-3 óra között, 

Timisoara III, Odobescu utca 18 szám, kapu 

alatt jobbra. (2348) 

MOLNAR gyermekruha-szabó, a Gáspár- 

cég volt szabász-munkása, vállal fiuruhák, 
fiu- és kisleány-kabátok készitését. Vidé- 

kieknek próba nélkül, garancia mellett. Ti- 

misonra-Temesvár III, Cluj-utca 138, villa- 

mos megálló mellett. 092) 

IFényképezőgépet 24X836 mm-est megvétel- 
re keresek. Ajánlatokat „Fényképezőgép" 

jeligére a timisoarai kiadóba kérek. (2472) 

Nem modern csikóbunda olcsón eladó. 

Ugyanott sürgősen megvételre keresek egy 

szép csillárt. Timisoara I., Mercy utca 1, II. 

emelet, ajtó 22. (2442) 

Gyermek-bakkancs, jó állapotban, 31-es szá- 

mi, eladó. Timisoara IV., Bonnaz-utca 12, 

ajtó 5. 2443) 

Fizom női és Férflt 
szövelez 
eladása olcsó gyári áron. Timi- 
soara: lemesvár, 11, Saguna-uica 
18, ajtó 5 (a román temp ommal 

szemben) szövéde 
czsa 

Egyedülálló urinő 3 éves yermekkel elvál- 

lalna lehetőleg egyedülélló személy háztar- 

tása vezetését, Cimeket „25 éves jeligére a 

timisoarai kiadóba kér. (2470) 

Butorozott szobát különbejárattal és fürdő- 
szobahasználattal keresek. Cimeket „Külön- 

bejáratu" jeligére a timisoarai kiadóba ké- 
rek, (2454) 

50 éven felüli nő szakácsnői állást keres, 

esetleg bejárónőnek menne. Timisoara III., 
Decja utca 25. (2457) 

Bécsi gyártmányu, 

levő zongorát keresek 
Sehmidt József, Jimbolia, 

csak kitünő állapotban 
megvételre. Cim: 

(2459) 

Apróhirdetések a z 
Eladó két márkás festnény, egy porszivó- 
gép és Record kötőgép. Ugyanott érdeklőd- 
hető két üresen vagy butorozva kiadó szoba 
felől, 9-10 és 2-3 óra között. Timisoara 
I. Regina Maria 1, III. emelet, ajtó 15. 

(2473) 
ELADÓ télikabát 11-12 éves gyermek- 
nek kifogástalan jó állapotban, vala 
mint 35-26 6-os női cipők és hócipők, sa- 
lyem- és szövetruha alacsony termetre. 
Timisoara, III., Nistrului-utca 24, kö- 
zépső csengő, csakis d. u. 2-A között. 

(2448) 
SKI RUHA, gyermekhócipő és télikabát 
eladó. Timisoara, III, Romulus 27, 
Deutsch. (2449) 

z
 

Enterier 
Tinisoara, Bulv. Regele Ferdinand 8. 
Legszebb ajándékok disztárgyakban, 
kristály, porcellán, ezüst, szőnyeg, 

kép, antik és modern bautor, gyögyörü 
ke szobák, 

ELADÓ gyalupad, gyermek vaságy, 
otomán, fekete férfi öltöny, hosszu fér- 
fi télikabát báránybéléssel. Cim a timi- 
soarai kiadóban. (3452) 

NAGYOBB Maácklint jó állapotban ke- 
e megvételre. Timisoara, telefon 
12. 2. (2460) 

37-es M/ AJDNEM UJ trotteur cipő disz- 
nőbőrrel, barna rövidkabát prémmel, 

H] muffal, kötött sállsapka, kesztyü, tiszta 
Egyapju, bluzok, 
dobkályha e adó. Timisoara, II., Domni- 
ta Balasa 24, alsó csengő. 

lamé estélyi ruha és 

(2463) 

JÁTEK BABAKOCSI é és egy hintaló ki: 
fogástalan állapotban eladó. Timisoara, 
I, Zurobara-utca 4, második csengő 

et66) (Helicon-nyomda közelében). 

Ha Timisoara-ra 
érkezik, szálljon me a 

szállodában 
IV., Bul. Regele Mihai 17. sz. alatt. 
A szálloda kedvező fekvésével, köz- 
ponti fütésével, folyó meleg és hi- 
deg vizével, komfortos szép szobái- 
val, fürdőszobáival, de polgári árai- 
val otthonos kényelmet nyujt 

Keresek tökéletes bejáró mindenes szakács- 
nőt, azonnalra. Tinusosra III., Iosif Gal ut- 

ca 3, I. emelet, ajtó 9. (2461) 

Tökéletes szakácsnőt keressk azonnalra. 

Stanescu, Timisoara III., Odobescu utca 10 
szám. (2467) 

Eladó sötétkék zőiszövet kabátra akumu- 
lator-töltő, apró gyermekját ékok, 341 
rádió, Timigonra 1 Marasesti 7, I. emelet, 
ajtó 5. (2336) 

Köszönetnyilvántás 

Egy Cisterna 60 mm. átmérőjü, 3 m. hosz- 

szu, 5 mu. lemezből, egészen csukva, majd- 
nem uj, eladó. Braun, Timisoara IV., Sturd- 
za utca 61. (2468) 

Mindazoknak, akik felejthetetlen, jó édesapám 

Schön Ede 
kereskedő 

elhunyta alkalmával bennünket fájdalmunkban vigasztalni óhajtottak, 
akik a ravatalra koszorut és virágot helyeztek és drága halottunkat 
utolsó utján elkisérték, ezuton mondunk hálás köszönetet. 

A gyászoló család nevében 
RUSZKICZAI RÜDIGER IMRENE SCHÖN OLGA 

ra, II., Kogálniceanu 51. 

" Timisoara, I Boliac-utca 6, ajtó A 

adó. Megtekinthető Farkas szü 

Telefon ?719 

50 EVEN felüli, tiszta ügyes s mindenes 
bejárónőt azonnalra felveszek. Timisoa- 

(2465) 

KERESKEDŐÖSEGED 51 éves füszer- 
engrozista bármilyen megfelelő aikal- 
mazást keres. Cim a timisoara kiadóban. 

c2451) 

VALLALNEK idehaza mindenfée fel 
sőruha és fehérnemü foltozását. eld 

SEGEDMUNKAS, román vagy ném t 
nemzetiségü, jó fizetéssel azonnali belé- 
pésre kerestetik. Cim: Voichescu festék- 
nagykereskedés, Timisoara, I., Gheor- 
ghe Lazar-utca 4. (2i44) 

PERZSALÁB-BUNDA jöminőségü 

Timisoara, III., Bulevardul Carol 9. 

A 7 a A 

C b de TEL EFON 2 64 

VA os ozaok M 
* a) Et J W TELEFON 20-18 

m 

Wa d) s a) A 

FOSCO GYACAEITI és LAURA SOLARI csodás ala- 
kitásával, a milanói SCALA közremüködésével 
LHONCAVALLO örökszép operája nyomán 

KACAGJ BAJAZZO: 
Az elti 

MA! BEMUTATÓ! 
EMIL JANNINGS 

rött korsó" 
Rendezte: GUSTAV UCICKY 

egyetlen idei filmje, 

üyiIt 44. számu hiradó. 
(Játék a halállal!) A szünetben nagy boxmérkőzés az ország legjobb 

44 zmu Háborus hiradó. boxolóival. 
zagsanásn ezdete 3, 5. fél 8 és lé 10 órakor. - és ünnepn 



áéu 
VILAGOS teli kőris háló eladó. Cim 
Art V. Ureche 48. Ugyanott ház eladó. 

(4854) 

ÖTVEN EVEN felüli nő betegápolónői 
állást vállalna. Cimeket Reclama Arad, 
Eminescu 4 alá kérek. (4855) 

NAGYON szép fehér, kKeét takaréktüz- 

hely eladó. Arad- Muresel-Zsigmondhá- 
ma, Ioan Cranga 2. (4856) 

VASKALYHA, főzővel eladó Arad, 
Granicerilor 1. szám. (4857) 

KÖZEPKORU urinő házvezetőnői, vagy 

bármilyen más elfogadható állást vállal. 
Megkeresések Otthon jeligére Recla- 
ma-hoz, Arad, Eminescu 4, a Corso- 
mozival szemben (4858) 

SZAKSZERUÜEN készitett nyulketre- 

cet vennék Ajánlatot Reclama-hoz, 
Arad, Eminescu 4, a Corso-mozival 
szemben. (4850) 

TÖKEÉLETES román-magyar gépirónőt 
keresek. Cim Reclama-nál, Arad, Emi- 
nescu 4. (4860) 

OKLEVELES zamtantanárnő előkészit 
magán, felvételi és érettségi vizsgára. 
Arad, Marasesti-utca 10, ajtó 1. (4861) 

HUSFOSTöLÉST szakszerüen vállas 
Hunk. Arad, Simion Balint 11. (4862) 

Jó állapotban lévő irógépet megvételre 
keresek. Arad, Episcopiei-utca 48, Igie- 
nei. (4862 

120 KILÓS, kövér sertés eladó. Arad, 
Aurel Vlaicu 111. Oxigén gyárral szem- 
ben. (4864) 

MOLYRACTA vagy kiégett ruhá- 
ját müvésziesen beszövi Weisz Ist- 
ván szabó, Arad, Eminescu-utca 15. 

Telefon 1007. 
z 

TARSAT keresek tőkével. Iparosenge- 
délyem van. Kézműáru, kötöttáru és 
textil konfekció szakmában. Cim Recla- 
ma, Arad, Eminescu 4, a Corso-mozival 
szemben. (4883) 

natului). 

A. E. G. 
Tip. 421 GW 5 lámpás 

430 W 5 lámpás 
431 W5 lámpás 

4311 GW 5 lámpás 
„440 W-D 5 lámpás 

450 Bat. 4 lámpás 

Nagy vánaszték! 

Felülmulhatatlan hirű rádiók 

Árak: 18.800 és 21.090 lej, ületve 5.500-47.000 lej között 

ELECTROTECHNICA ROMANA 

ARAD, Bulevardul Regele Ferdinand 5. szám. - Telefon 13-15. 

TELEFUNKEN 

Tip. 143 GW 3 lámpás 
154 GW 4 lámpás 

165 GW 5 lámpás 
166 WK 6 lámpás 

, 175 WK 5 lámpás 

DKE/U-Bat. 1 lámpás " 

Kizárólagos eladás: 

ba, matraccal, 3 ajtós tükrösszekrény- 
nyel azonnal eladó. Arad, Plevnei-tér 4, 
T. em, ajtó 4. (4885) 

KERESEK jó állapotban lévő plüs divá- 
nokat megvételre. Hammer butorüzlet, 

Arad, Maresal Avarescu-ut 12 (volt Ba- 

(4886) 

Jó ALLAPOTBAN lévő teljes hálószo- KE RESEK 38-as, kifogástalan állapot- 
ban lévő alacsony sarku hócipőt. Cime- 
ket Reclama-hoz, Arad, Eminescu 4 alá 
kérem leadni. (4889) 

KISEBB rádiót megvételre keresek. 
Arad, Rusu Sirianu 8. Micalacsan bádo- 
gos mühely vagy 1 Decemvrie 6-8. 

(4870) 

ELSŐRANGU fekete gyapju férfi téli- 
kabát magas termetre jó állapotban el- 
adó. Cim Reclama-nál, Arad, Eminescu 
4. (4888) 

E. ATLASZIBI 
KOZMETIKA 

ARAD, L, Vulcan-utca 15 sz. 

Független, egyedülálló 50 éves urinő, róm. 

kat. a háztartás minden ágában jártas, 
megfelelő állást keres plébániára, vagy 

egyedülalló hölgy támaszaként. Cim Recla- 
ma-nál, Arad, Eminescu 4. (4790) 

Vegytisztitó segédet keres azonnalra Fick 

kelmefestő, Arad, Baritiu-utca 14. (4836) 

KÖVER disznó állandóan kapható. 
Arad, Sava Raicu-utca 77. szám. (4806) 

Antik és disztárgyak, gyermekjátékok, 
használati cikkek, képek, villanylámpák, 
halinacsizma Az.ös, ruganymatrac eladó. 
Arad, Mihai Viteazul-tér 10., ajtó 1. 

(4801) 

Női szabósaghoz és női érfifehérnemü 
varrodához társat keresek. Cim Reclama- 

nál, Arad, Eminescu 4. (4784) 

EGYEDUÜLALLÓ idősebb özvegyember 
házmesteri állást keres. Arad, Sava 
Raicu 158. (4778) 

Házvezetőnői állást keres intelligens 
magános nő, magános urhoz vidékre. 
Cim Reclama-nál, Arad, Eminescu 4, a 
Corso-mozival szemben. (4782) 

ELEGÁNS babakocsi, nagyon szép ba- 
bával eladó. Arad, Baritiu-utca 35, ajtó 
1, délután %4-6 között. (4878) 

FRANCIA babák, öntött vaskályha, 
Omega zsebóra, szövetretikül eladó. 
Arad, Emil Garleanu-utca 7, szegényház 
mellett, csak délután. (4865) 

JO ALLAPOTBAN lévő 26-os gyermek- 
cipő, barna, eladó. Arad, Cap. Ienat- 
utca 52. (4866) 

FEREI télikabát, fekete, jó állapotban, 
eladó. Arad, Cetatii 6, ajtó 7. (4867) 

JÓL főző megbizható mindenest, éves 
bizonyitvánnyal alkalmazok. Arad, V. 
Strciescu-utca 13. (4868) 

BESSZARABIAI perzsalábbunda, asz- 
tali takaréktüzhely, jómenetelü vendég- 
lő eladó Cim Reclama, Arad, Eminescu 
4 a Corso-mozival szemben. (4869) 

SZURKE bueno bunda, rókagallér, kö- 
tött szvetter sürgősen eladó. Arad, Bari- 
tiu-ntea 1. sz., I. em,, ajtó 4. (4884) 

ELADÓ jó állapotban lévő 5 lámpás te- 
lepes rádió Arad, Regele Ferdinand- 
körut 10. (4887) 

Sző 1 ők 
hegyközségi 4.5 kat. hold I-a hiánytalan 
szőlő tel. felszereléssel főuton 4 szobás 
akással 4,500.000. U. o. 7 és 12 kat. hold 
La hiánytalan szőlő felszerelés és kol- 
nával 3,500.000. 

Eladó elegáns gyermek tavaszi kabát, 2-3 

éves leányka részére, Arad, Episcopul Ra- 
du-utca 82 

öldek 
a) Timisoaratól km-re cca 300 kat. hold 
tanyával 80.90 holdanként. b) Timisoara 

mellett 200 k 

ként. 0) Bán átil -a cca á00k. h szántó, épü- 

instr. megegyezés szerint, holdanként Lei 

70.000. - 1) Aradon cca 30 katasztrális 

hold prima, szántó, gyümölcsössel, gazda- 

sági épületek, 6.000.000 lei. - 2) Ugyan- 

ott sok gazdasági épülettel és lakóhá- 

zakkal 8,000.000. 3) 30 kat. hold I-a Bihar- 

ban, 2,000.000. 4) Arad határában 45 k. h. 

2,800.000. 
HATSCHEK ÜGYNÖKSEÉG, Arad, 

körut 17. Telefon 16-95. 

.... 

MEÉERLEGKÉPES könyvelő román-r 
met-magyar levelező, vállal bármily el- 
foglaltságot. Belgrader Pál, Arad, Blan- 
duziei 40. (4820) 

Modern, teljesen uj diófa ebédlő eladó. 

Ugyanott két asztalos segédet alkalmazunk 

jó fizetéssel, Arad, Sarmiseghetuza 24. sz. 

(4839) 

Valódi keleti perzsaszényegek és márkás 

festmények eladók. Arad, Baritiu-utca ő6, 

ajtó 3. szám, (4851) 

MAGANHAZ, 3 szobás lakással, jóme- 
netelü füszerüzlettel, vagy üzlet nélkül 
kiadó. Cim Reclama-nál, Arad, Emines- 
cu 4. (4809) 

Carol- 

.h. 1-a szántó 75.000 holdan- 

letek, esetleg kisebb részekben is, - fundus 

em., ajtó 15. 

50 ÉVEN felüli főznitudó mindenest 
vagy bejárónőt kis családhoz alkalma- 
zok. Arad, Regele Carol 28, II. emelet, 
ajtó 8. (4877) 

ELADÓ háromnegyedes bécsi zongora, 
fekete férfi télikabát, egy pár bak- 
kancs, férfi gyapjuöltöny. Ugyanott 
megvételre keresek 4-500.000 lej érté- 
kü házat. Gloria Evezősegylet (törvény- 
szék háta mögött), Torma. (4879) 

VADONATUJ pizsamaöltöny, finom pi- 
zsamakelme, különféle férfi-női felső- 
ruha, divánplüs, festett függönyszövet, 
eladó. Arad, Dna Balasa-utca 180. 

(4880) 

A városnak bármely részén keresek két, 

esetleg háromszobás lakást. Lehet kisebb 

magánház is. Ajánlatokat „Kiss" jeligére a 

timisoarai kiadoban kérem leadni. (2426) 

Rádió Super, modern gép eladó. Ráidómü- 

hely, Timisoara IV, Bul. Berthelot 7. (2424) 

Tisztviselőnöt, aki pénztárkezeléshez és 

könyveléshez ért, cipőüzletbe azonnelra fel- 

veszünk. Ajánjatokat „Etnikai román' jel- 

igére a timisoarai kiadóba kérek. (2419) 

Női féleipő, elegáns, 39-es számu eladó. Ti- 
misoara IV Gojdu utca 9, jobb lépcső, I. 

(2á23) 

Bejárónőt, rendeset, tisztát, rendben levő 
iratokkal keresek. Timisoara I, Diaconovici 

Loga körut 17, ajtó 2. Csak délelőtt jelent- 

kezzen. (2135) 

Férfitélikabát fekete, magas jó ál- 
lapotban eladó. Timisoara III, Eneas utca 

98 szám. (2420) 

Gyermekjáték fia és lány részére, 

áramos mozigép, iskolapad, gyermek bil- 

liárd eladó. Timisoara III, Tudor Vladimi- 

rescu 2 ajtó ő. 2420) 

Eladó friss fejöstené én, napi 15 liter tejjel. 

Megtekinthető Timisosra, Calea Aradului, 

Brautfahrt-csárda mellett, Str. Liege 6 

szám alatt. 

Gyermekekhez állást keres németül tökéle- 

tesen beszélő nő. Cime megérdeklődhető 

Timisoara II, 3 August 17, trafikban. (2401) 

Férjikalap kifogástalan állapotban és szin- 
házi látcső eladó. Cim megérdeklődhető Ti- 

misoara II, 3 August 17, trafikban. (2402) 

3 5 kat, hold Paulis-Pálos, I-a 
szőlő. épülettel a főuton, 1.500.000 lei. Gal 

san 3 hold villával 1.200.000 lei. Hegy- 

községben 2 holdas I-a szőlő. 150 gyümölcs- 

fa. kétszobás alápincézett villa, istálló, fel- 

szereléssel és berendezéssel, 600.000. lei. - 
HATSGHEE ÖGYNÖKSEG Arad, Carol- 

T7 Telefon 16-95. 

ELADÓ alig használt fajance nikkele- 
zett takarektüzhely. Arad, Porumbitei 
10, Mosótzy-telep. (4835) 

Nutria bundabélésem kiegészitésére kere- 

megvételre. Ajánlatokat Arad, Cosbuc-utca 

5, I. em. kérek. (4785) 

sek használt, de jó állapotban lévő szőrmét 

Női szilszkin-hunda jó állapotban, női ma- 

gas duplatalpas füzös cipő eladó. Timisoa- 
ra III, Feldioara utca 3, földszint jobbra. 

(2431) 

hifutófiut azonnali belépésre keres füszer 

áés mir IV, Bul. Berthe- 
10 (2437) 

villany- 

Héttő, 1942 december 21 

ELvE J el.. szoló be 
tegsegélyző-könyv. Kérem becsületes 
megtalálót adja le a Misca festéküzlet- 
be, Arad, Dacia mellett. (4881) 

SUPERRADIO, Standard, 32 és 
Orion 31 rádió eladó. Szivességből 
„Mecaton" volt Hammer cégnél. Arad, 
Regele Ferdinandó körüut 27. (4871) 

MAKRAME sztórok, velencei tükör, 
márkás festmények, rézágy eladó. Arad, 
Gen. Grigorescu 1, emelet. (4872) 

KÉT darab furniros ruhaszekrény el- 
adó. Arad, D-na Balasa-utca 71, ez 
Coanda-utca sarok. (4873 

Jó ALLAPOTBAN lévő férfiöltöny, 
zéptermetre eladó. Arad, Greceanu-utca 

(4874) 
A HEGYALJAI villamos-állomás köze: 
lében butorozott szoba, magános uriem- 
bernek kiadó. Cim Reclama-nál, Arad, 
Eminescu 4 a Corso-mozival szemben. 

(4875) 

HUSZONÖTEZER lejért, besszarábiai 
perzsalábbunda megbizásból eladó. 
Weinberger textilüzlet, Arad, Metianu- 
utca 15. í4876) 

UJ-MIKALAKA főutvonalán 3 lakásos 
és üzlethelyiségből álló ház sürgősen 
eladó. Ugyanott házhelyek 90.000- 
200.000 lejig. Pálmai Ingatlanforgalmi 
Iroda, Arad, Regele Ferdinand 58. szám. 

e 

Kozmetika 
Karácsonyra. Szilveszterre 

esti kikészités!!! 

BETEGH B. MARIA, ARAD, 

Vicenfiu ze 14 szám 

Eladó egy lapes barna kombinalt boriték 

ridikül, teljesen ui állapotban, egy női bar 

na mormota nemes szőrme kabát nagy jó 
állapotban. Timisoara II, Maresal Joffre 

utca 11, ajtó 2. (2417) 

Valódi D. M. C. pamutból horgolt ágyteri 
tő, kétágyas, gyönyörü kivitelben, jutányo- 

san eladó Ugyanott festmények, cselédszo- 

ba szekrény eladó. Timisoara II, Miron Ro- 

manul utca 8. ajtó 1, háziurnál. (2418) 

HKiadó cementes kis szoba, Eladó tiszti de- 

rékszij és 56-os sapka, sötétkék télikabát 

16 éves tánynak, antik arany fülbevaló, női 

esernyők, madárkalitkák, Deutsches Volks- 
empfanger rádió kis hibával, nagy rajzsábla 

keményfából. Tinusoara III, Sf. Pavel-tér 9, 

Gloriei utca rolytatása. (2403) 

Női kocsibunda jó állapotban és három ré- 
szes teljesen uj lószőr madrac eladó. Timi 

soara II. Petru Tegle utca 1 szám, I. em. 6. 

2400) 
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HATSCHEK ÜGYNÖKSÉG 

Arad, Carol körut 17. Tel. 16-95;. 

Arak ezrekben! 

HNAZAK: 15.000: uj modern bérvilla 

12.000. kézpontban 14 bérlemény, cca 400- 
ezer hozam, nagy kert. - 10.000: luxusvil- 
la, jó takáselosztással. - 7600: főtér mel- 
lett, emeletes üzl. bérház. - 7000: b 
sarokbérház, - 6500: bérház üzl. 50 
240.000 hozam. - 5000: villanegyedb 

telek. - 3500: belv. 7 lakásos. - 3200: mu 
resparti lakásos villa. - 3000: Ref. tem 
plomnál 3 lakásos. - 3000: központban, 

emeletes bérház. - 2750: főutvonalon 5 

kás,gazd. épületek, nagy kert, - 

Közkórháznál 2 középnagy, 6 kis-lak 
2206: megállónál, belv. 7 lakás, nagy 
var. - 2250: belv. 4-szobás magánház 
- 1500: lIancutérhez közel üzl. sarokbér, 

ház, nagy hozam. - 1250: főutvona 

sarokház. - 1000: pernevai nagytelk 
kásos. 850.: Ujaradi 2 szebás nagy gyü 
csössel. - 730: II ker. 6 lak 
kerttel. - 700: küln. 4 szobá í 
z 

Tiparita la 19 Descm


